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VERBALE COLLEGIO DOCENTI DEL 27 MAGGIO 2021 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Norme per lo svolgimento degli scrutini (O.M. 159 del 17.05.2021, D.DGR. 6146 del 

18.05.2021, Nota M.I. 699 del 06.05.2021) e determinazione dei criteri relativi allo 

svolgimento degli stessi per l’anno scolastico 2020/2021. 

3) Comunicazione relativa agli esami preliminari dei candidati esterni all’Esame di Stato. 

4) Esami e scrutini relativi agli alunni in sospensione di giudizio ed esami integrativi 

relativi alle classi dei diversi corsi e criteri per interventi di recupero degli alunni in 

sospensione di giudizio. 

5) Adozioni libri di testo anno scolastico 2021/22. 

6) Ratifica adesione Bandi PON. 

7) Comunicazioni relative all’organico 2021/22. 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

Viene data lettura del verbale della seduta precedente. 

Il prof. Lesca per chiarire il suo intervento nel collegio del 27 gennaio ha inviato una sintesi che 

viene di seguito riportata.  

“Non sono qui per puntare il dito contro nessuno. Capisco che ci siano delle difficoltà a 

gestire delle situazioni nuove e, proprio per questo, rivolgerei un primo appello al collegio 

docenti perché utilizzi le chat e le piattaforme in modo adeguato inserendo messaggi attinenti 

alla didattica e alle problematiche del collegio, altrimenti non si fa altro che aumentare la 

confusione. L’altro appello lo rivolgo però alla dirigenza e al suo staff che invito a metterci 

in condizioni di votare, quando c'è da farlo, nella maniera più consapevole e informata 

possibile. Faccio riferimento, in particolare, alla votazione che nel precedente collegio 

docenti ha riguardato la ristrutturazione dei dipartimenti: in quell’occasione, non era 

risultato chiaro a molti, compreso il sottoscritto, lo scopo della consultazione e, sia pur senza 

alcun dolo, quest’ultima è stata fatta partire quando gli interventi sul tema erano ancora in 

corso. Ritengo si debba fare molta attenzione anche a questi aspetti procedurali perché la 

posta in gioco non è tanto l’esito di una singola votazione, quanto più la credibilità del 

sistema e ciò, necessariamente, si fonda su rapporti di fiducia. Per far fronte a questo periodo 

difficile è necessario elaborare strategie comuni che, per essere efficaci, devono essere il più 

possibile condivise e sentite proprie anche da chi le approvi solo in parte.   Riconosco tutte le 

attenuanti legate alla situazione di emergenza, ma diventano sempre meno giustificabili più 
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tempo passa ed è ormai già quasi un anno che stiamo affrontando questa situazione. Mi 

piacerebbe, inoltre, che ci organizzassimo perché le cose si svolgano in tempi non biblici e mi 

ha fatto piacere vedere che per questa riunione sia stata prevista una durata di un'ora e 

mezza. In particolare, poi, le richieste di maggior chiarezza più che allo staff della dirigenza 

la rivolgerei al dirigente in persona perché, a mio giudizio, le carenze sulla comunicazione 

sono uno dei suoi punti deboli”. 

prof. Lesca: il mio intervento partiva dall’irregolarità della votazione che mi sembrava non corretta 

perché era stata fatta partire prima del termine di tutti gli interventi. 

D.S.: per la regolarità della votazione dovrei verificare sul regolamento del collegio che però in 

questi due anni non ho avuto modo di vedere. Ritengo che, in generale le contestazioni andrebbero 

fatte riferendosi a un articolo specifico di un regolamento. Mi faccia un esposto in team e io 

provvederò a regolarizzare tutto ciò che di irregolare è stato fatto. 

prof.ssa Frugis: il ministero su questo aspetto è molto chiaro e dice che le votazioni in collegio 

devono iniziare dopo la fine della discussione, quindi non è necessario consultare il regolamento del 

nostro collegio perché c’è una norma di rango superiore che indica come si deve procedere. 

prof.ssa Beltramo: all’ultimo collegio docenti il punto 5 sulla nomina della funzione strumentale 

dell’area 5 non era stato trattato. Si sarebbe dovuto riconvocare il collegio entro breve tempo per 

procedere a questa nomina, cosa che non è stata fatta. Se approviamo il verbale della seduta 

precedente, votiamo anche per un punto che nello scorso collegio docenti non è stato trattato. Vorrei 

un chiarimento su questo aspetto procedurale. 

prof.ssa Sebastianelli: nel mese di febbraio ho fatto protocollare una richiesta riguardo alla 

votazione svolta nel collegio del 27 gennaio 2021 per l’approvazione del verbale della seduta del 

collegio del 29 maggio 2020. Su questo punto gli assenti al collegio del 29 maggio 2020 sono stati 

invitati ad astenersi perché questa era la prassi. Il Consiglio di Stato ha pubblicato una sentenza del 

gennaio 2003 che afferma che la scelta di astenersi per gli assenti ad un collegio non è obbligatoria. 

D.S.: l’ufficio protocollo non mi ha comunicato nulla riguardo alla sua richiesta, ma i 

pronunciamenti del Consiglio di Stato in questo periodo dal punto di vista giurisprudenziale sono 

sospesi dalle norme straordinarie di conduzione nella vita pubblica.  

prof. Nicastro: al verbale che dobbiamo approvare è allegato un elenco con le tipologie di prove su 

cui valutare i ragazzi. Per elettronica compare anche una valutazione su una prova pratica. Con i 

ragazzi quest’anno non siamo mai andati in laboratorio e quindi ritengo che non si possa approvare 

questo documento, che oltretutto potrebbe esporci a dei ricorsi. 
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D.S.: i ricorsi sono un problema mio di cui voi non dovete preoccuparvi, inoltre la valutazione di 

una prova pratica non necessariamente comporta di dover fare questo tipo di valutazione in 

laboratorio. 

prof.ssa Frugis: non è stata data una risposta all’intervento della prof.ssa Beltramo sul punto 5 che 

non è stato affrontato. 

D.S.: l’approvazione del verbale di un collegio non è l’approvazione dei punti previsti all’ordine del 

giorno, riguarda le delibere approvate in quel collegio. Altre scuole non hanno espresso una 

funzione strumentale, ma questo riguarda l’attuazione del PTOF come espressione dell’Autonomia 

scolastica. L’approvazione del verbale consiste nel fatto di riconoscere quel verbale come 

rappresentativo di quella riunione, non per trattare nuovamente i punti trattati. 

prof. Faraci: vorrei fare la proposta di sospendere la trattazione del primo punto per permettere a 

tutti di prendere visione del verbale ed eventualmente di adeguarlo e correggerlo dandoci una 

scadenza per l’approvazione e di passare ai punti successivi. Io stesso l’ho cercato sull’area file del 

collegio e non l’ho trovato. 

prof.ssa Gariazzo: il verbale è stato pubblicato come sempre sul sito della scuola. 

prof. Rondi: ho seguito la solita procedura, ho inviato il verbale al prof. Borchia che l’ha pubblicato 

sul sito. 

prof. Borchia: il verbale è stato pubblicato assieme a tutti gli altri verbali sull'albo pretorio del sito, 

il 25 maggio, non appena mi è stato inviato per la pubblicazione. 

prof. Rondi: il verbale è stato inviato alla dirigenza per l’approvazione il 10 maggio. 

D.S.: i verbali del penultimo e ultimo collegio saranno oggetto di delibera del prossimo collegio a 

fine giugno. Possiamo entrare nel cuore del collegio esaminando il punto 2 all’ordine del giorno. 

 

2) Norme per lo svolgimento degli scrutini (O.M. 159 del 17.05.2021, D.DGR. 6146 del 

18.05.2021, Nota M.I. 699 del 06.05.2021) e determinazione dei criteri relativi allo 

svolgimento degli stessi per l’anno scolastico 2020/2021. 

prof. Facciotto: per prima cosa occorre deliberare le possibili deroghe ai tre quarti di presenza degli 

allievi. Ho pubblicato un documento con le deroghe che modificano il limite dei tre quarti di 

presenza del monte ore annuale nel caso le assenze siano dovute a gravi motivi di salute o terapie 

adeguatamente documentate, o nel caso di assenze legate all'attuale emergenza epidemiologica, a 

condizione che tali assenze non pregiudichino la possibilità di procedere alla valutazione degli 

alunni. Per il monte ore annuale sono stati considerati i giorni dichiarati dalla Regione Piemonte per 
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le scuole che fanno le lezioni su 5 giorni: il totale è di 168 giorni per cui il numero massimo di 

assenze è di 42 giorni. (Allegato 1 - 2A Deroghe 2021) 

prof.ssa Gariazzo: non sarà il consiglio di classe che dovrà fare il conteggio, ma riceverete i 

nominativi degli allievi non scrutinabili. 

D.S.: il problema è delicato e lo segnalo a tutto il collegio. Il COVID ha creato situazioni che 

giustificano deroghe ministeriali perché non si tratta più di un evento locale ma che ha coinvolto 

tutta la nazione. Queste direttive devono essere approvate dal collegio adattandole alle singole realtà 

scolastiche. 

prof.ssa Garella: ho alcuni studenti che hanno sicuramente superato questo monte ore e per i quali 

noi non avremmo elementi per valutarli. Il consiglio è autorizzato ad esprimere un giudizio negativo 

anche in presenza di giustificativi della loro assenza? 

Il consiglio di classe come fa a valutare se le giustificazioni sono attendibili? 

D.S.: in effetti è un punto estremamente controverso ed è bene avere chiarezza. La delibera indica 

delle formule che non sono invasive della privacy perché non entrano nel merito di patologie 

specifiche. Se il genitore fa avere alla scuola la giustificazione delle assenze con motivazione di 

malattia o terapia o perchè legate all'attuale emergenza epidemiologica è sufficiente. 

La scuola non deve andare verificare le motivazioni specifiche delle assenze purchè il genitore le 

abbia motivate con uno dei casi previsti dalla delibera. 

Se la famiglia non manda la giustificazione o dichiara che l’alunno è stato assente perché era in 

vacanza, allora quelle assenze sono ingiustificate. 

C'è poi un altro documento sui criteri procedurali per lo svolgimento degli scrutini finali e sulla 

valutazione che trovate sempre in area file e che vi invito a consultare, per avere quella unitarietà 

valutativa che tutti siete tenuti ad applicare negli scrutini finali. 

prof.ssa Miotto: volevo chiedere se agli scrutini finali la dirigenza sarà presente. 

D.S.: nella scuola dell'autonomia scolastica il dirigente è sempre presente: in prima persona o in 

delega. 

Il dirigente scolastico, nel caso di ricorso giurisdizionale di un genitore o di un avvocato, è l’organo 

di garanzia previsto dallo statuto degli studenti e delle studentesse e presiede l’organo di appello per 

esaminare il contenzioso. Ma se il dirigente scolastico è presente in un consiglio di classe e 

partecipa alle deliberazioni, non è più parte terza, e il ricorso andrebbe presentato al TAR. 

Se poi esistono situazioni particolari, intendo coinvolgimento di avvocati, sentenze di tribunali dei 

minori, denunce dei genitori e ragazzi o altre situazioni eccezionali, il dirigente partecipa al 
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consiglio di classe, ma quando l'attività è quella normale di valutazione, con la mia presenza mi 

sembrerebbe di incidere nella vostra autonomia didattica e di condizionare le vostre legittime 

deliberazioni. 

Ho fiducia nei coordinatori di classe e nella loro esperienza. Lo scorso anno scolastico non ho avuto 

contenziosi e spero di non doverne affrontare nemmeno quest’anno. 

In questo Istituto non ho avuto particolari problemi con i genitori, questo mi fa pensare che 

lavoriate con impegno e professionalità. 

prof.ssa Miotto: mi sembra che gli scrutini fossero un’occasione per agire in maniera omogenea 

come istituto. 

D.S.: i criteri procedurali e di valutazione che stiamo deliberando, insieme alle osservazioni che 

avete nel registro elettronico vi servono per avere metodi di giudizio comuni.  

Fate tranquillamente il vostro lavoro, sapendo che il consiglio è espressione dei criteri deliberati dal 

collegio e come tale molto meno attaccabile da qualunque genitore o studente. 

In caso di contestazione, in sede di organo di garanzia, il dirigente analizza le obiezioni della 

famiglia e le confronta con i criteri deliberati: se il consiglio applica correttamente le delibere il 

ricorso viene rigettato. Il TAR non ha mai annullato le delibere di una commissione di esame 

quando l'obiezione entra nel merito del contenuto, ma verifica se la forma è coerente con le norme 

vigenti e i criteri stabiliti dalla commissione e riportati a verbale dalla commissione stessa: 

se nel colloquio per l’Esame di Stato la discussione sull’elaborato è condotta dal docente e non dal 

candidato il vizio di forma è palese. Quindi i criteri procedurali sono tanto importanti quanto quelli 

di valutazione. 

prof.ssa Frugis: vorrei tornare alla questione della sua presenza ai consigli di classe. Anche il 

coordinatore del consiglio di classe in veste di delegato del preside agisce come organo di 

mediazione quindi mi troverei nella sua stessa situazione all'interno del mio consiglio di classe. 

D.S.: no professoressa lei è stata delegata dal dirigente a presiedere un consiglio classe non a 

sostituire il preside in tutte le sue funzioni istituzionali. 

prof.ssa Frugis: molti alunni che lo scorso anno erano stati ammessi solo perché la normativa non 

permetteva una non ammissione quest’anno non saranno ammessi. Alla luce di questo, la 

responsabilità di un coordinatore che viene delegato a presiedere uno scrutinio finale è pesante e 

credo che non tutti i coordinatori avrebbero accettato l’incarico sapendo che fra i loro compiti 

rientrava il coordinamento degli scrutini finali.  
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D.S.: i consigli di classe hanno diritto ad avere uno dei colleghi che coordina i lavori nel ruolo di 

presidente. Non esiste la soluzione perfetta, quindi per me qualunque formula voi mi presentiate se 

applicabile ai sensi delle norme si può sperimentare ovviamente a partire dal prossimo anno 

scolastico, ma credetemi quella proposta è la più diffusa e funzionale.  

Approfitto per una richiesta al collegio: chi di voi si sente in grado di affiancare il dirigente nello 

staff di presidenza con un minimo di formazione giuridica e un po’ di esperienza si proponga alla 

segreteria.  

prof.ssa Garella: riguardo alla nuova materia educazione civica, la normativa prevede che i consigli 

di classe preparino entro il 31 ottobre un progetto per suddividere i compiti fra le diverse materie e 

nominino un coordinatore di classe per educazione civica. Siccome nulla di ciò è stato fatto, ci 

stiamo muovendo in ordine sparso nel senso che non c'è chiarezza su molti aspetti della valutazione 

di questa disciplina: ad esempio se tutti le discipline devono esprimere un voto e come e da chi 

verrà ricavata la media finale visto che come ogni altra materia anche educazione civica può dare 

luogo a debito. Mi sembra sia necessario avere indicazioni prima dell’inizio degli scrutini. 

D.S.: abbiamo appena terminato un corso di aggiornamento specifico (finanziato dalla Regione 

Piemonte) sull’educazione civica che comprendeva negli ultimi incontri anche i criteri e le modalità 

con cui condurre le fasi di valutazione. 

Il corso purtroppo è iniziato con grande ritardo e non si è potuto procedere con la costituzione di 

gruppi di lavoro che si occupassero di ricerca, di sperimentazione, della preparazione di griglie, di 

modelli di programmazione e di materiali contestualizzati sui territori. Ma a Biella si è tenuto 

anche, come previsto dalla L. 92/2019, un corso a cura della rete SBIR a livello di coordinamento 

provinciale riservata ai referenti di Istituto.  I vostri colleghi che hanno partecipato non vi hanno 

informato? In accordo con la collega Teresa Citro noi – per l’Ambito Biella 1, abbiamo 

programmato un ulteriore corso aperto a tutti i docenti, oltre i referenti di Istituto, utilizzando i 

finanziamenti resi disponibili con Bando della Regione Piemonte.  

prof.ssa Zini: visto che molti di noi non hanno seguito il corso di educazione civica, ci verranno 

date delle indicazioni su come agire uniformemente oppure i consigli di classe adottano criteri 

diversi in attesa di seguire il corso a settembre? 

D.S.: non si tratta di adottare criteri diversi, ma di programmare e poi eventualmente, se si 

presentano imprevisti, di correggere quanto programmato.  

Per l'educazione civica non so come vi siete regolati nei consigli di classe anche perché non 

abbiamo ancora esperienze a cui fare riferimento. Anche il Ministero sta sperimentando, però è 
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stato chiarito che l’educazione civica non può essere una disciplina che va a incidere pesantemente   

negli esiti degli studenti. Ogni disciplina dovrebbe dare un contributo coordinato, ma se in sede di 

scrutinio finale ci si accorge che manca qualche elemento, essendo questo un anno di 

sperimentazione, il consiglio valuta ogni competenza sulla base degli elementi a disposizione.  

prof.ssa Maucci: come insegnanti di religione dobbiamo assegnare un giudizio e non un voto. 

Questo crea dei problemi perché una valutazione espressa con un giudizio non può fare media. Le 

chiedo se sono autorizzata a valutare con un voto l’educazione civica solo nelle quinte. 

D.S.: ho solo visto delle note di fine anno che riguardano questi temi. L’introduzione di questa 

materia è stato sottovalutata e adesso si sta cercando di correre ai ripari. Mi riservo, se arrivano 

delle note chiare, specialmente sulle quinte, di girarvele immediatamente. Non si può pretendere 

che i consigli di classe pronuncino delle valutazioni dopo aver ricevuto in ritardo, peraltro 

giustificato, il supporto formativo necessario. Gli insegnanti che stanno seguendo il corso 

ministeriale vogliono intervenire? 

prof.ssa Cammarata: abbiamo l'ultimo incontro il 29 giugno dove dobbiamo fornire materiali, buone 

pratiche e sviluppare il lavoro che è stato fatto.  

prof.ssa Brancaleon: le chiedo un’indicazione univoca sulla valutazione di educazione civica in 

modo tale che ogni consiglio di classe possa valutare in modo uniforme. La valutazione deve essere 

per competenze o per materia: se io di storia valuto tre competenze devo mettere tre voti o 

esprimere un solo voto?  

D.S.: nella valutazione seguite le indicazioni del registro elettronico dove avete due voti separati per 

le valutazioni delle singole discipline, che possono essere anche interdisciplinari e per l’educazione 

civica. Si tratta di estrapolare dalle competenze disciplinari quelle che afferiscono a un’ipotizzata 

programmazione di educazione civica e su quelle valutare. Detto questo consideriamo quest'anno 

come una sperimentazione di questo insegnamento per essere più attrezzati a partire dal prossimo 

anno scolastico. Professoressa Cammarata può dare qualche indicazione in più alla sua collega? 

prof.ssa Cammarata: non sono stata coinvolta nella preparazione del registro elettronico per la parte 

di educazione civica. 

prof.ssa Gibello: a nome dei docenti del corso serale impegnati alla prima ora, comunico che 

usciremo dalla riunione alle ore 18.00, in modo da poterci recare sul posto di lavoro in tempo. 

Dispiace di non poter, ancora una volta, partecipare al collegio per tutta la sua durata, visto il 

protrarsi della discussione sul primo punto. 
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prof.ssa Sebastianelli: l’approvazione di griglie e criteri di valutazione per l’educazione civica 

andava fatta entro il 31 ottobre e altre scuole hanno rispettato la scadenza. 

D.S.: la normativa fornisce delle piste di lavoro a cui non ha fatto seguito l’emanazione dei decreti 

attuativi, quindi tutti i dirigenti scolastici non sono in grado di procedere nel dettato normativo.  

Le istituzioni scolastiche che hanno rispettato i termini di legge per l’approvazione del progetto di 

educazione civica avevano nel loro PTOF l’educazione alla legalità e non hanno fatto altro che 

cambiare l'etichetta e integrare le programmazioni per mantenere progetti già esistenti che si 

adattavano bene alle linee dell’educazione civica. 

Dall’esperienza di questi istituti è nato il libro di testo che è anche il percorso formativo che 

abbiamo attivato.  

 Votazione: 156 favorevoli 19 contrari 18 astenuti APPROVATO A MAGGIORANZA 

 

3) Comunicazione relativa agli esami preliminari dei candidati esterni all’Esame di Stato. 

prof.ssa Gariazzo: dei quattro candidati privatisti è rimasto uno solo dell'indirizzo informatica in 

quanto due si sono ritirati e uno risulta trasferito in altro istituto. Gli esami sono iniziati giovedì 

scorso e termineranno domani, a seguire lo scrutino.  

 

4) Esami e scrutini relativi agli alunni in sospensione di giudizio ed esami integrativi relativi 

alle classi dei diversi corsi e criteri per interventi di recupero degli alunni in sospensione di 

giudizio. (Allegato 2 criteri di valutazione - 2B Delibera Collegio Docenti 2021_classi1-4 e 5) 

prof. Facciotto: le verifiche finali degli allievi con sospensione di giudizio sono state calendarizzate 

a partire dal 24 di agosto. Gli scrutini si svolgeranno a seguire e si concluderanno entro il 30 di 

agosto.  

Le ferie possono essere concesse dal 1° luglio al 22 di agosto. 

Per quanto riguarda gli allievi con sospensione di giudizio le attività didattiche proseguiranno dal 14 

al 30 giugno secondo l'orario normale. Le lezioni saranno svolte a distanza su Teams con i docenti, 

esclusi quelli impegnati negli Esami di Sato, presenti in istituto. Si valuterà, in base alla situazione 

sanitaria, se far venire in presenza anche gli alunni 

Per il Piano Estate del mese di luglio non sussiste alcun obbligo di adesione alle attività previste né 

per la scuola né per i docenti, il personale ATA e gli alunni.  Il personale deve aderire 

individualmente e sarà retribuito con un compenso accessorio perché si tratta di attività non 

ordinarie. Le attività che si possono svolgere devono essere, come previsto dalla normativa, progetti 
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di potenziamento delle competenze disciplinari e di socialità, progetti o iniziative per l'educazione 

alla cittadinanza, per l'utilizzo delle tecniche digitali e miglioramento delle conoscenze 

computazionale. (Allegato 3 piano estate - 4 Allievi con sospensione di giudizio) 

Il primo punto su cui il collegio docenti si deve esprimere è se intende realizzare attività nel mese di 

luglio. Se la risposta è positiva si raccoglieranno le adesioni da parte dei docenti con le proposte di 

attività. Successivamente queste attività verranno proposte agli allievi raccogliendo le loro adesioni. 

Per quanto riguarda la tempistica dell'avvio dell'anno scolastico dal primo settembre tutti i docenti 

titolari dovranno essere in servizio, per poter svolgere fino all’inizio dell’anno scolastico attività di 

orientamento, accoglienza e formazione rivolte agli allievi del primo anno per verificare la loro 

preparazione di base e poter intervenire da subito con corsi di recupero per uniformare i livelli di 

ingresso.  

prof.ssa Mannarino: vorrei sapere perché i docenti sono obbligati a fare lezione in istituto visto che 

gli alunni sono a distanza. 

D.S.: avete una sede di servizio agibile e aperta e sarebbe una violazione di un suo diritto, previsto 

dal C.C.N.L., se non le fosse consentito di utilizzare le strutture della scuola e non le sue private a 

casa per lavorare. 

prof. Ciao: mi domandavo perché si debba ridare l'adesione quando c'era una scadenza il 3 maggio. 

prof. Facciotto: si stanno confondendo due cose. La scadenza del 3 maggio era relativa al PON con 

scadenza il 31 agosto del 2022, che è stato presentato e la cui ratifica è prevista all’ultimo punto 

all’ordine del giorno, che prevede di individuare una serie di discipline e di contenuti con moduli di 

30 ore e un numero minimo di adesione da parte degli allievi. 

Le attività su cui dobbiamo pronunciarci sono finanziate dal Ministero e non prevedono vincoli sul 

numero di ore. 

prof.ssa Destefani: volevo chiedere precisazioni riguardo alle ferie visto che dobbiamo rientrare il 

22 agosto e non possiamo prendere ferie nella prima settimana di settembre. Siamo stati precettati 

come l'anno scorso? 

D.S.: le attività di cui ha parlato il prof. Facciotto sostituiscono le attività di orientamento che gli 

istituti comprensivi non hanno potuto seguire in presenza ed è per questo che potrò autorizzare le 

ferie solo nel periodo precedente al 24 agosto. Nel periodo dal 24 agosto al 14 settembre non siete 

precettati, ma siete a scuola per esigenze di servizio. 

 Votazione allegato 2 criteri di valutazione: 

158 favorevoli 12 contrari 18 astenuti APPROVATO A MAGGIORANZA 
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 Votazione allegato 3 piano estate: 

85 favorevoli 35 contrari 20 astenuti APPROVATO A MAGGIORANZA 

 5) Adozioni libri di testo anno scolastico 2021/22. 

prof. Facciotto: l'elenco dei libri di testo di testo è stato concordato nell'incontro del 21 aprile da 

parte degli insegnanti delle singole discipline e poi presentato ai singoli consigli di classe. 

Successivamente sono state fatte delle verifiche sugli elenchi che hanno portato alla pubblicazione 

dell'elenco definitivo che trovate in allegato. Ho predisposto una delibera da sottoporre ad 

approvazione. (Allegato 4 - 5A Elenco libri di testo 2021-22. Allegato 5 – 5B Delibera libri di 

testo.) 

 Votazione allegato 2 criteri di valutazione: 

164 favorevoli 6 contrari 0 astenuti APPROVATO A MAGGIORANZA 

6) Ratifica adesione Bandi PON. 

prof. Facciotto: per quanto riguarda questo PON, che è quello a cui ho fatto riferimento prima, il 

bando prevedeva che l’approvazione del collegio docenti potesse avvenire anche dopo la scadenza 

per la presentazione fissata al 21 di maggio. Tutte le proposte presentate dai diversi istituti sono 

state accolte. Adesso dobbiamo attendere che vengano approvate perché il finanziamento era diviso 

fra regioni e quindi bisogna vedere se verremo selezionati. (Allegato 6 -  - Piano Pon 2021). 

 Votazione allegato 6 piano Pon 2021: 

138 favorevoli 3 contrari 29 astenuti APPROVATO A MAGGIORANZA 

7) Comunicazioni relative all’organico 2021/22. 

Per quanto riguarda l'organico 21/22 l’UST ha accettato le nostre richieste: ci saranno 11 classi di 

prima Istituto Tecnico, una classe in più rispetto a quest’anno, cinque prime di Liceo Scientifico 

Scienze Applicate e una prima di Liceo Sportivo. Le seconde corrispondono alle prime di 

quest'anno. Per quanto riguarda le richieste per le terze sono quattro o cinque di Liceo Scientifico 

Scienze Applicate, una di Liceo Sportivo, tre di Informatica, due di Meccanica, una di 

Elettrotecnica, due di Biotecnologie Sanitarie, una di Chimica e Materiali e due di Sistema Moda. 

Anche il prossimo anno saranno integrate le terze di Sistema Moda e di Chimica e Materiali, di 

Meccanica e di Elettrotecnica. Queste richieste potranno essere confermate solo dopo gli scrutini 

finali e la verifica delle scelte degli allievi. Le quarte saranno coincidenti con le terze e le quinte 

saranno coincidenti con le quarte di quest’anno. 

Come organico di diritto ci sono più di 50 cattedre al 31 agosto riservate alle immissioni in ruolo, e 

alcune cattedre con ore superiori alle 18. Come ogni anno i docenti di ruolo potranno dare la 
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disponibilità ad avere un numero di ore superiori alle 18, in caso contrario queste cattedre andranno 

ai supplenti annuali. Alcune cattedre sono a completamento esterno tra il nostro istituto e uno o due 

altri istituti anche con un numero di ore presso il nostro istituto inferiore a quello negli altri istituti: 

questa è una situazione abbastanza difficile da gestire soprattutto per la preparazione dell’orario. Il 

numero di cattedre dovrà essere confermato dopo l’esito degli scrutini e le scelte degli allievi. 

D.S.: conclusi i punti all’ordine del giorno. Da parte mia auguro a tutti di poter uscire da questo 

tunnel e di poter tornare alle normali attività in presenza. 

 

         Il verbalizzatore 

         Andrea Rondi 

 

 
    



IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

- Visto l’art. 14, comma 7, del D.P.R. 22 giugno 2009 n. 122 

- Vista la circolare n. 20, prot. n. 1483, del 4 marzo 2011 

- Preso atto della possibilità, ai sensi dell’art. 14, comma7, del Regolamento che 
prevede: “le istituzioni scolastiche possono stabilire, per casi eccezionali, motivate e 
straordinarie deroghe al limite dei tre quarti di presenza del monte ore annuale. Tale 
deroga è prevista per assenze documentate e continuative, a condizione, comunque, 
che tali assenze non pregiudichino, a giudizio del Consiglio di Classe, la possibilità di 
procedere alla valutazione degli alunni interessati” 

DELIBERA 

di stabilire deroghe al limite dei tre quarti di presenza del monte ore annuale (si 
considera di presenza anche la partecipazione alle lezioni online), per assenze 
documentate e continuative nel caso che siano dovute a: 

- gravi motivi di salute adeguatamente documentati; 

- terapie e/o cure programmate; 

- assenze documentate e continuative legate all’attuale emergenza epidemiologica 

- attività di lavoro per studenti iscritti ai corsi serali di istruzione degli adulti; 

a condizione, comunque, che tali assenze non pregiudichino, a giudizio del Consiglio 
di Classe, la possibilità di procedere alla valutazione degli alunni interessati. 

 

La durata prevista dell’anno scolastico è di 168 giorni di scuola. 



Il Collegio Docenti all’unanimità delibera i seguenti criteri 

procedurali e di valutazione: 

 

A) Criteri procedurali 

A.1 La situazione finale di ciascun alunno va considerata come 

risultato di un processo continuo e coerente di apprendimento e, 

quindi, il Consiglio di Classe deve pervenire alla sua definizione 

attraverso l’acquisizione dei giudizi analitici espressi dai singoli 

docenti, in relazione alla frequenza, alla partecipazione al dialogo 

educativo, all’applicazione allo studio, al profitto, anche con 

riferimento alle attività di sostegno e recupero svolte e al 

comportamento. 

Conseguentemente, i voti definitivamente assegnati nelle singole 

materie non possono rappresentare atti univoci e discrezionali dei 

singoli docenti, bensì il risultato di una valutazione collegiale del 

Consiglio di Classe, che tenga conto di tutti gli elementi di giudizio 

emersi nel corso dell’anno scolastico, ivi compresi quelli derivanti 

dagli interventi di sostegno e recupero cui l’alunno ha eventualmente 

partecipato. 

A.2 Il giudizio finale di “ammissione alla classe successiva” o “di 

non ammissione alla classe successiva” nonché il rinvio della 

formulazione del giudizio finale deve costituire una sintesi delle 

singole valutazioni analitiche, riesaminate e fatte proprie dal 

Consiglio di Classe con la coerenza necessaria ad evitare che tra esse 

e il giudizio finale vi siano difformità e contraddizioni. 
 



B) Criteri di valutazione 

B.1 L’alunno verrà dichiarato “ammesso alla classe successiva” 

quando presenta una frequenza di almeno tre quarti dell’orario 

scolastico, salvo deroga deliberata dal Consiglio di Classe sulla 

base dei criteri stabiliti dal Collegio dei Docenti e quando abbia 

riportato, a giudizio del Consiglio di classe, la sufficienza in tutte 

le materie e nella valutazione del comportamento. 

B.2 L’alunno potrà avere il rinvio della formulazione del giudizio 

finale quando presenta una frequenza di almeno tre quarti 

dell’orario scolastico, salvo deroga deliberata dal Consiglio di 

Classe sulla base dei criteri stabiliti dal Collegio dei Docenti e 

quando presenti la valutazione non inferiore alla sufficienza nel 

comportamento e un’insufficienza in una o più discipline, tale da 

non determinare comunque una carenza nella preparazione 

complessiva e, pertanto, 

•  che egli abbia la possibilità di raggiungere gli obiettivi 

formativi e di contenuto propri delle discipline interessate 

entro il termine dell’anno scolastico, mediante lo studio 

personale svolto autonomamente o attraverso la frequenza di 

appositi interventi di sostegno e recupero; 

• che egli abbia la possibilità di seguire proficuamente il 

programma di studi dell’anno scolastico successivo, in virtù 

delle attitudini ad organizzare il proprio studio in maniera 

autonoma ma coerente con le linee di programmazione 

indicate dai docenti. 



B.3 L’alunno verrà dichiarato “non ammesso alla classe 

successiva” quando presenta una frequenza inferiore ai tre quarti 

dell’orario scolastico, senza alcuna deroga da parte del Consiglio 

di Classe, e/o quando la valutazione del comportamento è inferiore 

alla sufficienza e/o quando le insufficienze riportate siano 

rappresentative di lacune di preparazione la cui gravità, a giudizio 

del Consiglio di Classe, sia tale da non rendere ipotizzabile alcun 

recupero, né autonomo, né assistito e, quindi, da non consentire la 

proficua frequenza della classe successiva. 
 

B.4 L’alunno verrà dichiarato “AMMESSO AGLI ESAMI DI 

STATO” quando presenta una frequenza di almeno tre quarti 

dell’orario scolastico, salvo deroga deliberata dal Consiglio di 

Classe sulla base dei criteri stabiliti dal Collegio dei Docenti, e a 

giudizio del Consiglio di Classe, negli scrutini finali abbia 

conseguito una votazione non inferiore a sei decimi in ciascuna 

disciplina o gruppo di discipline valutate con l’attribuzione di un 

unico voto secondo l’ordinamento vigente,  e un voto di 

comportamento non inferiore a sei decimi.  

B.5 Potrà essere dichiarato “AMMESSO AGLI ESAMI DI 

STATO” quando, in presenza delle condizioni espresse al punto 

precedente presenta una sola votazione insufficiente in una sola 

disciplina. In tal caso il Consiglio di Classe provvede a motivare 

adeguatamente l’ammissione. 
 
 
 
 



B.6 L’alunno verrà dichiarato “NON AMMESSO AGLI ESAMI 

DI STATO” quando presenta una frequenza inferiore ai tre quarti 

dell’orario scolastico, senza alcuna deroga da parte del Consiglio 

di Classe, e/o, a giudizio del Consiglio di Classe, negli scrutini 

finali abbia conseguito una votazione inferiore a sei decimi in più 

di una disciplina o gruppo di discipline valutate con l’attribuzione 

di un unico voto secondo l’ordinamento vigente e/o un voto di 

comportamento inferiore a sei decimi. 



Allievi con sospensione di giudizio 

Esami dal 24 agosto 2021 – Scrutini a seguire entro il 30 agosto 

Le ferie possono essere concesse solamente nel periodo 1 luglio – 22 agosto 

Attività per gli allievi con sospensione di giudizio 

Dal 14 giugno al 30 giugno proseguono solo per gli allievi con sospensione di giudizio le attività didattiche 
secondo l’orario normale e tali attività saranno svolte a distanza su Teams ma con i docenti presenti in 
istituto.  

 

Piano estate nel mese di luglio 

Non sussiste alcun obbligo di adesione alle attività previste dal Piano Scuola Estate, né per le scuole, né tanto 
meno per i docenti, il personale A.T.A. e gli alunni. 

E’ il personale che deve comunque aderire individualmente e volontariamente e di conseguenza sarà 
retribuito con un compenso accessorio proprio perché trattasi di attività non ordinarie. 

Le attività che si possono svolgere devono essere, progetti di rinforzo e potenziamento delle competenze 
disciplinari e della socialità; progetti iniziative per l’educazione alla cittadinanza e alla vita collettiva; progetti 
iniziative per l’utilizzo delle tecniche digitali e per il miglioramento delle conoscenze computazionali. 

 

Si chiede al Collegio di esprimersi: 



1) Intende realizzare o non realizzare attività nel mese di luglio? 
2) Nel caso di risposta positiva, saranno raccolte entro il 4 giugno le adesioni volontarie dei docenti con le 

proposte di attività e successivamente saranno raccolte le adesioni degli allievi 

 

Avvio anno scolastico 2021-22 

Sulla base dei dati relativi all’organico risulta che: 

i docenti titolari a tempo indeterminato sono 137 

Cattedre al 31/8 per immissioni in ruolo sono 55 

Altre cattedre al 30 giugno sono 15 

Risulta difficile, ad oggi, programmare le attività in tale periodo. 

In ogni caso dal 1 settembre tutti i docenti titolari saranno in servizio. 
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Classe: 1 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788891915184 MARTHA R TAYLOR, ERIC J SIMON, JEAN L DICKEY IL CAMPBELL - PRIMO BIENNIO U B PEARSON
SCIENCE 23.00 Si Si No

CHIMICA 1  ̂E 2^
ANNO 9788824764650 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA, RIGHETTI

MARILENA CHIMICA PER NOI LINEA BLU - 3? EDIZIONE VOLUME AB U B
A.
MONDADORI
SCUOLA

21.20 No Si No

DISEGNO 9788858324509 FORMISANI FRANCO GEOMETRIE DEL BELLO VOL.A A. COSTRUZIONI GEOMETRICHE, PROIEZIONI ORTOGONALI,
ASSONOMETRIA+DVD 1 B LOESCHER

EDITORE 21.40 No Si No

FISICA -1^BIENNIO 9788808920577 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU (IL) - VOL. PRIMO BIENNIO (LDM) LE MISURE,
L'EQUILIBRIO, IL MOTO, IL CALORE, LA LUCE U B ZANICHELLI

EDITORE 30.40 Si Si No

FRANCESE
GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GEOSTORIA 9788808820587 MARISALDI LUCIANO PERIPLUS - VOLUME 1 (LDM) DA PREISTORIA A CRISI ROMA REP. / TEMI DI GEOGRAFIA UMANA E
ITALIA 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.30 No Si No

INGLESE BIENNIO
CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON

MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI
EDITORE 24.60 No Si No

INGLESE
GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY

WHITEBRIDGE 25.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788828622680 CANTARELLA EVA, GUIDORIZZI GIULIO, GALLI BEATRICE SIRENE NARRATIVA U B EINAUDI
SCUOLA 21.70 Si Si No

ITALIANO EPICA 9788828622802 CANTARELLA EVA SIRENE IL MITO E L'EPICA U B EINAUDI
SCUOLA 13.70 Si Si No

ITALIANO
GRAMMATICA 9788800228336 CERRITO DANIELE, MESSINEO RITA GRAMMATICA SI VOLUME UNICO U B LE MONNIER 22.70 No Si No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808821867 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA MULTIMEDIALE.BLU - VOLUME 1 (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B

ZANICHELLI
EDITORE 38.40 Si Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO, BOZZI G
MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA
TERRA 9788826816302 ZULLINI ALDO, SCAIONI UGO CORSO DI SCIENZE INTEGRATE. SCIENZE DELLA TERRA U B ATLAS 19.90 No Si No

SPAGNOLO BIENNIO
CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No No App

STORIA DELL'ARTE 9788808136091 CRICCO GIORGIO, DI TEODORO FRANCESCO PAOLO ITINERARIO NELL'ARTE 4A EDIZIONE VERSIONE ARANCIONE - VOL. 1 + MUSEO (LDM) DALLA
PREISTORIA ALL'ARTE ROMANA + MUSEO DIGITALE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 24.60 No Si No

TECNOLOGIE
INFORMATICHE 9788863648935 ALBERTO BARBERO, FRANCESCO VASCHETTO DAL BIT ALLE APP CON CODIFICHE IN SCRATCH, CLANGUAGE,PYTHON, PASCAL APP INVENTOR

PER ANDROID U B LINX 22.10 No Si No

1 / 39



QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 1 ALSP
Corso: SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788891915184 MARTHA R TAYLOR, ERIC J SIMON, JEAN L DICKEY IL CAMPBELL - PRIMO BIENNIO U B PEARSON
SCIENCE 23.00 Si Si No

CHIMICA 1  ̂E 2^
ANNO 9788808720870 VALITUTTI GIUSEPPE, FALASCA MARCO, AMADIO PATRIZIA LINEAMENTI DI CHIMICA - VOLUME UNICO (LDM) QUARTA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 33.30 Si Si No

DISCIPLINE SPORTIVE 9788839303714 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S BOCCHI S DISCIPLINE SPORTIVE EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME + EBOOK + FASCICOLO
PROGRESSIONI DIDATTICHE U B MARIETTI

SCUOLA 18.70 No Si No

FISICA -1^BIENNIO 9788808920577 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU (IL) - VOL. PRIMO BIENNIO (LDM) LE MISURE,
L'EQUILIBRIO, IL MOTO, IL CALORE, LA LUCE U B ZANICHELLI

EDITORE 30.40 Si Si No

FRANCESE
GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GEOSTORIA 9788808820587 MARISALDI LUCIANO PERIPLUS - VOLUME 1 (LDM) DA PREISTORIA A CRISI ROMA REP. / TEMI DI GEOGRAFIA
UMANA E ITALIA 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.30 No Si No

INGLESE BIENNIO
CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI

EDITORE 24.60 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788828622680 CANTARELLA EVA, GUIDORIZZI GIULIO, GALLI BEATRICE SIRENE NARRATIVA U B EINAUDI
SCUOLA 21.70 Si Si No

ITALIANO EPICA 9788828622802 CANTARELLA EVA SIRENE IL MITO E L'EPICA U B
EINAUDI
SCUOLA 13.70 Si Si No

ITALIANO GRAMMATICA 9788800228336 CERRITO DANIELE, MESSINEO RITA GRAMMATICA SI VOLUME UNICO U B LE MONNIER 22.70 No Si No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808821867 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA MULTIMEDIALE.BLU - VOLUME 1 (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 38.40 Si Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO, BOZZI G
MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788826816302 ZULLINI ALDO, SCAIONI UGO CORSO DI SCIENZE INTEGRATE. SCIENZE DELLA TERRA U B ATLAS 19.90 No Si No

SCIENZE MOTORIE E
SPORTIVE 9788839303585 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S BOCCHI S EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME ALLENAMENTO SALUTE E BENESSERE + EBOOK +

VOLUME GLI SPORT U B MARIETTI
SCUOLA 24.85 No Si No

SPAGNOLO BIENNIO
CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No No App
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Classe: 1 ASM
Corso: SISTEMA MODA - BIENNIO COMUNE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

CHIMICA 1  ̂E 2  ̂ANNO 9788808720955 BAGATTI FRANCO, CORRADI ELIS,
DESCO ALESSANDRO E ALTRI

CHIMICA.VERDE 2ED. DI IMMAGINI DELLA CHIMICA - VOLUME UNICO (LDM)
DALL'OSSERVAZIONE DELLA MATERIA ALLE MACROMOLECOLE ORGANICHE U B ZANICHELLI

EDITORE 34.60 No Si No

DIRITTO ED ECONOMIA BIENNIO 9788808620255 RAZZOLI MARIACRISTINA DIRITTO ED ECONOMIA 3ED. - VOL. U (LDM) TRA MONDO REALE E DIGITALE U B CLITT 24.00 Si Si No

FISICA -1^BIENNIO 9788808934468 RUFFO GIUSEPPE, LANOTTE NUNZIO FISICA: LEZIONI E PROBLEMI 2ED. - VOL. 1 (LDM) MECCANICA 1 B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 Si Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA,
LAYTON MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI

EDITORE 24.60 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788828621034 GALLI BEATRICE, QUINZIO MARIA
LETIZIA LIBRI IN MOVIMENTO NARRATIVA, TEMI, ATTUALITA' + SCUOLA DI SCRITTURA U B EINAUDI SCUOLA 23.90 No Si No

ITALIANO EPICA 9788828620624 CANTARELLA EVA, CANTARELLA EVA LIBRI IN MOVIMENTO MITO E EPICA U B EINAUDI SCUOLA 13.00 No Si No

ITALIANO GRAMMATICA 9788808434456 ARCIELLO ADELE, MAIORANO ANTONIO TESTI, FRASI, PAROLE - CONF. GRAMMATICA E LESSICO + COMUNICAZIONE (LDM) CONF.
GRAMMATICA E LESSICO + COMUNICAZIONE, TESTI, CITTADINANZA U B ZANICHELLI

EDITORE 29.80 Si Si No

MATEMATICA CORSI (1^BIENNIO) 9788808757173 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI
GRAZIELLA MATEMATICA MULTIMEDIALE.VERDE 2ED. - VOL. 1 (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.70 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788826816302 ZULLINI ALDO, SCAIONI UGO CORSO DI SCIENZE INTEGRATE. SCIENZE DELLA TERRA U B ATLAS 19.90 No Si No

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO
JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No No App

STORIA 9788842402725 AMERINI FRANCO, MANTELLINI
GIOVANNA, VALENTE DORIS

NUOVO SULLE TRACCE DI ERODOTO 1 CON CITTADINANZA E COSTITUZIONE LIBRO CARTACEO
+ ITE + DIDASTORE 1 B B.MONDADORI 23.60 No Si No

TECNOLOGIE E TECNICHE DI
RAPPRESENT.GRAFICA 9788835042242 ANDREANI FERNANDA, DADDA CLARA,

LANDORNO SANDRO NUOVO TECNOLOGIA & GRAFICA + QUADERNO DELLE COMPETENZE + DVD U B LA SCUOLA
EDITRICE 26.10 No Si No

TECNOLOGIE INFORMATICHE 9788863648935 ALBERTO BARBERO, FRANCESCO
VASCHETTO

DAL BIT ALLE APP CON CODIFICHE IN SCRATCH, CLANGUAGE,PYTHON, PASCAL APP INVENTOR
PER ANDROID U B LINX 22.10 No Si No
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 2 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863646269 CAMPBELL NEIL A., DICKEY JEAN L., REECE JANE B BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI LIBRO CARTACEO + ITE + DIDASTORE U B LINX 23.30 No No No

CHIMICA 1  ̂E 2^
ANNO 9788824764650 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA, RIGHETTI

MARILENA CHIMICA PER NOI LINEA BLU - 3? EDIZIONE VOLUME AB U B A. MONDADORI
SCUOLA 21.20 No No No

DISEGNO 9788858324509 FORMISANI FRANCO GEOMETRIE DEL BELLO VOL.A A. COSTRUZIONI GEOMETRICHE, PROIEZIONI ORTOGONALI,
ASSONOMETRIA+DVD 1 B LOESCHER

EDITORE 21.40 No No No

FISICA -1^BIENNIO 9788808236364 AMALDI UGO DALLA MELA DI NEWTON AL BOSONE DI HIGGS - VOLUME 2 MULTIMEDIALE (LDM) LA FISICA IN
CINQUE ANNI. CINEMATICA, DINAMICA, TERMOLOGIA 2 B ZANICHELLI

EDITORE 17.60 No Si No

FRANCESE
GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GEOSTORIA 9788808625014 MARISALDI LUCIANO PERIPLUS - VOLUME 2 (LDM) IMPERO ROMANO E ALTO MEDIOEVO / TEMI GEOG. UMANA,
EUROPA E PAESI EXTRAEUR. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 27.80 No Si No

INGLESE BIENNIO
CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON

MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI
EDITORE 24.60 No No No

INGLESE
GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY

WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO
CORSI 9780194721585 AA VV VENTURE INTO FIRST B2 SB&WB+CD+OBK+2 FIRST ONLINE TESTS U B

OXFORD
UNIVERSITY
PRESS

32.10 Si Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808337016 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - EPICA MULTIMEDIALE (LDM) U B
ZANICHELLI
EDITORE 15.30 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808421227 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - NARRATIVA MULTIMEDIALE (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808937001 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - POESIA E TEATRO CON LETTERATURA ORIGINI MULTIMEDIALE (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 22.50 No Si No

ITALIANO
GRAMMATICA 9788800228336 CERRITO DANIELE, MESSINEO RITA GRAMMATICA SI VOLUME UNICO U B LE MONNIER 22.70 No No No

ITALIANO PROMESSI
SPOSI 9788841619162 MANZONI ALESSANDRO PROMESSI SPOSI (I) +DVD MP3 U B PRINCIPATO 24.60 No Si No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808220851 BERGAMINI MASSIMO, TRIFONE ANNA, BAROZZI

GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2ED. - VOLUME 1 (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B ZANICHELLI
EDITORE 40.00 No No No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808507617 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2ED. - VOLUME 2 (LDM) 2 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO, BOZZI
G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA
TERRA 9788826816302 ZULLINI ALDO, SCAIONI UGO CORSO DI SCIENZE INTEGRATE. SCIENZE DELLA TERRA U B ATLAS 19.90 No No No
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SPAGNOLO BIENNIO
CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No No App

STORIA DELL'ARTE 9788808637772 CRICCO GIORGIO, DI TEODORO FRANCESCO PAOLO ITINERARIO NELL'ARTE 4A EDIZIONE VERSIONE ARANCIONE - VOL. 2 (LDM) DALL' ARTE
PALEOCRISTIANA A GIOTTO + MUSEO DIGITALE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 21.10 No Si No

TECNOLOGIE
INFORMATICHE 9788863648935 ALBERTO BARBERO, FRANCESCO VASCHETTO DAL BIT ALLE APP CON CODIFICHE IN SCRATCH, CLANGUAGE,PYTHON, PASCAL APP INVENTOR

PER ANDROID U B LINX 22.10 No No No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 2 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 2 ALSP
Corso: SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863646269 CAMPBELL NEIL A., DICKEY JEAN L., REECE JANE B BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI LIBRO CARTACEO + ITE + DIDASTORE U B LINX 23.30 No No No

CHIMICA 1  ̂E 2^
ANNO 9788824764650 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA, RIGHETTI

MARILENA CHIMICA PER NOI LINEA BLU - 3? EDIZIONE VOLUME AB U B A. MONDADORI
SCUOLA 21.20 No No No

DISCIPLINE SPORTIVE 9788839303714 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S
BOCCHI S

DISCIPLINE SPORTIVE EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME + EBOOK + FASCICOLO
PROGRESSIONI DIDATTICHE U B MARIETTI

SCUOLA 18.70 No No No

FISICA -1^BIENNIO 9788808236364 AMALDI UGO DALLA MELA DI NEWTON AL BOSONE DI HIGGS - VOLUME 2 MULTIMEDIALE (LDM) LA FISICA IN
CINQUE ANNI. CINEMATICA, DINAMICA, TERMOLOGIA 2 B ZANICHELLI

EDITORE 17.60 No Si No

FRANCESE
GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GEOSTORIA 9788808625014 MARISALDI LUCIANO PERIPLUS - VOLUME 2 (LDM) IMPERO ROMANO E ALTO MEDIOEVO / TEMI GEOG. UMANA,
EUROPA E PAESI EXTRAEUR. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 27.80 No Si No

INGLESE BIENNIO
CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON

MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI
EDITORE 24.60 No No No

INGLESE
GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY

WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO
CORSI 9780194721585 AA VV VENTURE INTO FIRST B2 SB&WB+CD+OBK+2 FIRST ONLINE TESTS U B

OXFORD
UNIVERSITY
PRESS

32.10 Si Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808337016 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - EPICA MULTIMEDIALE (LDM) U B
ZANICHELLI
EDITORE 15.30 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808421227 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - NARRATIVA MULTIMEDIALE (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788808937001 PANEBIANCO BEATRICE, VARANI ANTONELLA CARO IMMAGINAR - POESIA E TEATRO CON LETTERATURA ORIGINI MULTIMEDIALE (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 22.50 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788891901637 MARIACRISTINA COLONNA, PIERA COMBA, LAURA
COSTA LA BELLA PERSONA 1 B PEARSON

EDUCATION 11.60 No No No

ITALIANO
GRAMMATICA 9788800228336 CERRITO DANIELE, MESSINEO RITA GRAMMATICA SI VOLUME UNICO U B LE MONNIER 22.70 No No No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808220851 BERGAMINI MASSIMO, TRIFONE ANNA, BAROZZI

GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2ED. - VOLUME 1 (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B ZANICHELLI
EDITORE 40.00 No No No

MATEMATICA CORSI
(1^BIENNIO) 9788808507617 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2ED. - VOLUME 2 (LDM) 2 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO, BOZZI
G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA
TERRA 9788826816302 ZULLINI ALDO, SCAIONI UGO CORSO DI SCIENZE INTEGRATE. SCIENZE DELLA TERRA U B ATLAS 19.90 No No No
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SCIENZE MOTORIE E
SPORTIVE 9788839303585 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S

BOCCHI S
EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME ALLENAMENTO SALUTE E BENESSERE + EBOOK +
VOLUME GLI SPORT U B MARIETTI

SCUOLA 24.85 No No No

SPAGNOLO BIENNIO
CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No No App

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 2 ALSP
Corso: SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
BIENNIO COMUNE - SISTEMA MODA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 2 ASM
Corso: INFORMATICA E TELECOMUNICAZIONI - BIENNIO COMUNE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863649611 SIMONETTA LENZI, FABIANA CHIMIRRI,
CINZIA FIUSSELLO BIOLOGICA. CAPIRE LE SCIENZE DELLA VITA U B LINX 23.20 No Si No

CHIMICA 1  ̂E 2  ̂ANNO 9788808720955 BAGATTI FRANCO, CORRADI ELIS,
DESCO ALESSANDRO E ALTRI

CHIMICA.VERDE 2ED. DI IMMAGINI DELLA CHIMICA - VOLUME UNICO (LDM)
DALL'OSSERVAZIONE DELLA MATERIA ALLE MACROMOLECOLE ORGANICHE U B ZANICHELLI

EDITORE 34.60 No No No

DIRITTO ED ECONOMIA BIENNIO 9788839526953 CATTANI GIOVANI DIRITTI REGOLE U B PARAVIA 23.60 No No No

FISICA -1^BIENNIO 9788808537669 RUFFO GIUSEPPE, LANOTTE NUNZIO FISICA: LEZIONI E PROBLEMI - VOLUME 2 (LDM) 3ED. DI LEZIONI DI FISICA - TERMODINAMICA,
ONDE, ELETTROMAGNETISMO 2 B ZANICHELLI

EDITORE 21.40 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GEOGRAFIA 9788869104534 CRISTINA TINCATI GEO TEAM VOL+ITE+DIDASTORE U B B.MONDADORI 12.60 No Si No

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808420657 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA,
LAYTON MARGARET PERFORMER B1 2ED. - VOLUME ONE (LDM) WITH PRELIMINARY TUTOR 1 B ZANICHELLI

EDITORE 24.60 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788828620891 GALLI BEATRICE, QUINZIO MARIA LETIZIA LIBRI IN MOVIMENTO POESIA, TEATRO, TEMI, ATTUALITA' + ALLE ORIGINI DELLA
LETTERATURA U B EINAUDI SCUOLA 21.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE 9788828621034 GALLI BEATRICE, QUINZIO MARIA LETIZIA LIBRI IN MOVIMENTO NARRATIVA, TEMI, ATTUALITA' + SCUOLA DI SCRITTURA U B EINAUDI SCUOLA 23.90 No No No

ITALIANO EPICA 9788828620624 CANTARELLA EVA, CANTARELLA EVA LIBRI IN MOVIMENTO MITO E EPICA U B EINAUDI SCUOLA 13.00 No No No

ITALIANO GRAMMATICA 9788805073542 DEGANI ANNA, MANDELLI ANNA MARIA,
VIBERTI PIER GIORGIO DIRE SCRIVERE COMUNICARE + DVD PER LE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO U B SEI 18.50 No No No

MATEMATICA CORSI (1^BIENNIO) 9788808137340 BERGAMINI MASSIMO, TRIFONE ANNA,
BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.VERDE 2ED. - VOLUME 1 (LDM) 1 B ZANICHELLI

EDITORE 30.50 No No No

MATEMATICA CORSI (1^BIENNIO) 9788808302052 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI
GRAZIELLA MATEMATICA.VERDE 2ED. - VOLUME 2 (LDM) 2 B ZANICHELLI

EDITORE 32.20 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788808231093 POLETTINI CARLA, PEREZ NAVARRO JOSE JUNTOS 2ED. DI !ACCION! - CONF. VOLUME A + CONOCEMOS EL MUNDO HISP. (LDM) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 27.50 No No App

STORIA 9788842402732 AMERINI FRANCO, MANTELLINI
GIOVANNA, VALENTE DORIS

NUOVO SULLE TRACCE DI ERODOTO 2 CON CITTADINANZA E COSTITUZIONE LIBRO
CARTACEO + ITE + DIDASTORE 2 B B.MONDADORI 23.60 No Si No

TECNOLOGIE E TECNICHE DI
RAPPRESENT.GRAFICA 9788835042242 ANDREANI FERNANDA, DADDA CLARA,

LANDORNO SANDRO NUOVO TECNOLOGIA & GRAFICA + QUADERNO DELLE COMPETENZE + DVD U B LA SCUOLA
EDITRICE 26.10 No No No
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QUINTINO SELLA
BIOTECNOLOGIE SANITARIE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ACBS
Corso: BIOTECNOLOGIE SANITARIE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E 9788808820938 FANTI FABIO BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E TECNOLOGIE DI CONTROLLO SANITARIO - VOLUME U (LD) U B ZANICHELLI
EDITORE 47.00 No Si No

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E 9788808691774 FANTI FABIO LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA, BIOCHIMICA, IGIENE E PATOLOGIA - VOLUME UNICO
BIOTECNOLOGIE SANITARIE U X ZANICHELLI

EDITORE 24.30 No Si No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808196446 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO
BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) TEORIA + EBOOK
SCUOLABOOK U B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No Si No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808202871 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO
BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) LABORATORIO + EBOOK
SCUOLABOOK U B ZANICHELLI

EDITORE 17.40 No Si No

CHIMICA ORGANICA 9788808620514 HART HAROLD, HADAD CHRISTOPHER M,
CRAINE L - HART DJ CHIMICA ORGANICA - DAL CARBONIO ALLE BIOMOLECOLE (LDM) OTTAVA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 44.80 No Si No

CHIMICA ORGANICA 9788808648389 VALITUTTI GIUSEPPE, FORNARI GABRIELLA CHIMICA ORGANICA, BIOCHIMICA E LABORATORIO 5ED - LABORATORIO (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 10.40 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808620910 MARIEB ELAINE, KELLER SUZANNE CORPO UMANO 3ED. (IL) - VOLUME UNICO (LDM) U B ZANICHELLI

EDITORE 35.50 No Si No

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808720917 AMENDOLA ANTONELLA, MESSINA ADA,

PARIANI E E ALTRI IGIENE E PATOLOGIA 2ED. - VOL. UNICO (LD) U B ZANICHELLI
EDITORE 28.40 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-
KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808939920 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL
CINQUECENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314
BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI
CHIARA, SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B

ZANICHELLI
EDITORE 26.80 Si Si No
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QUINTINO SELLA
CHIMICA E MATERIALI
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ACM
Corso: CHIMICA E MATERIALI

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808196446 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO
BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) TEORIA + EBOOK
SCUOLABOOK U B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No Si No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808202871 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO
BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) LABORATORIO + EBOOK
SCUOLABOOK U B ZANICHELLI

EDITORE 17.40 No Si No

CHIMICA APPLICATA 9788891491084 PESCATORE CARMELO NUOVO CHEMILAB LABORATORIO DI CHIMICA E-BOOK U C SIMONE PER LA
SCUOLA 8.90 Si Si No

CHIMICA ORGANICA 9788808620514 HART HAROLD, HADAD CHRISTOPHER M,
CRAINE L - HART DJ CHIMICA ORGANICA - DAL CARBONIO ALLE BIOMOLECOLE (LDM) OTTAVA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 44.80 No Si No

CHIMICA ORGANICA 9788808832733 HART HAROLD, HADAD CHRISTOPHER M,
CRAINE L - HART DJ CHIMICA ORGANICA - LABORATORIO DI CHIMICA ORGANICA OTTAVA EDIZIONE U X ZANICHELLI

EDITORE 24.30 Si Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-
KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808939920 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL
CINQUECENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314 BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI
CHIARA, SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B ZANICHELLI

EDITORE 26.80 Si Si No

TECNOLOGIE CHIMICHE
INDUSTRIALI 9788844118785 NATOLI SILVESTRO, CALATOZZOLO

MARIANO TECNOLOGIE CHIMICHE IND. 1 VOL. 1, SECONDA EDIZIONE 1 B EDISCO 37.00 No Si No
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QUINTINO SELLA
ELETTROTECNICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 AELT
Corso: ELETTROTECNICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

ELETTROTECNICA ED
ELETTRONICA 9788820366261 CONTE GAETANO, CESERANI MATTEO,

IMPALLOMENI EMANUELE
CORSO DI ELETTROTECNICA ED ELETTRONICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL PER
L'ARTICOLAZIONE ELETTROTECNICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGIC 1 B HOEPLI 27.90 No Si No

ELETTROTECNICA
LABORATORIO 9788808157911 AA VV MANUALE CREMONESE DI ELETTROTECNICA 4ED. PER I NUOVI TECNICI. ARTICOLAZIONI

ELETTRONICA, ELETTROTECNICA E AUTOMAZIONE U X ZANICHELLI
EDITORE 68.00 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA CORSI 9788868953300 CARLO MAZZONE C E C ++ LE CHIAVI DELLA PROGRAMMAZIONE U X LSWR 29.90 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808939920

ARMELLINI GUIDO, COLOMBO
ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL CINQUECENTO -

COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B
ZANICHELLI
EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314 BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI
CHIARA, SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B ZANICHELLI

EDITORE 26.80 Si Si No
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QUINTINO SELLA
INFORMATICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 AINF
Corso: INFORMATICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA CORSI 9788808520937 FORMICHI FIORENZO, MEINI GIORGIO,
VENUTI IVAN

CORSO DI INFORMATICA 2ED. - PER INFORMATICA. VOLUME 1 (LD) ALGORITMI E LINGUAGGIO C/C++.
PAGINE WEB CON HTML, CSS E JAVASCRIPT 1 B ZANICHELLI

EDITORE 28.90 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808939920 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL CINQUECENTO -
COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E RETI 9788874857487 BALDINO ELENA, RONDANO RENATO,
SPANO ANTONIO

INTERNETWORKING VOLUME 3 - ED 2021 1 B JUVENILIA 22.40 Si Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314 BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI
CHIARA, SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B ZANICHELLI

EDITORE 26.80 Si Si No

TECNOLOGIE E
PROGETTAZIONE DI SISTEMI
INFO

9788820388584 CAMAGNI PAOLO, NIKOLASSY
RICCARDO

NUOVO TECNOLOGIE E PROGETTAZIONE DI SISTEMI INFORMATICI E DI TELECOMUNICAZION PER
L'ARTICOLAZIONE INFORMATICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGICO 1 B HOEPLI 23.90 No Si No

TELECOMUNICAZIONI 9788808620385 BERTAZIOLI ONELIO TELECOMUNICAZIONI - PER INFORMATICA 2ED. VOLUME 1 (LD) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 32.00 No Si No
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863646269 CAMPBELL NEIL A., DICKEY JEAN L., REECE JANE B BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI LIBRO CARTACEO + ITE + DIDASTORE U B LINX 23.30 No No No

BIOLOGIA 9788891920430 MARTHA R TAYLOR, ERIC J SIMON, JEAN L DICKEY IL CAMPBELL - CORSO DI BIOLOGIA - SECONDO BIENNIO - VOLUME UNICO U B PEARSON
SCIENCE 33.00 No Si No

CHIMICA 3 ,̂ 4 ,̂ 5  ̂ANNO 9788824764773 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA,
RIGHETTI MARILENA CHIMICA PER NOI BLU VOLUME UNICO 2?BN - 3 ED. U B

A.
MONDADORI
SCUOLA

34.70 No Si No

DIRITTO 9788891408464 REDAZIONE GIURIDICA FONDAMENTI DI DIRITTO ED ECONOMIA 1 (I) PER IL TERZO ANNO DEI LICEI DELLE SCIENZE
UMANE 1 B SIMONE PER

LA SCUOLA 15.00 No No App

DISEGNO 9788858324516 FORMISANI FRANCO GEOMETRIE DEL BELLO VOL.B PROSPETTIVA, DISEGNO A MANO LIBERA E DIGITALE,
ARCHITETTURA 2 B LOESCHER

EDITORE 16.10 No Si No

FILOSOFIA 9788839535924 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 1 (IL) DALLE ORIGINI A OCKHAM 1 B PARAVIA 27.80 No Si No

FISICA 9788808938060 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU (IL) 3ED. - VOL. 1 (LDM) MECCANICA E
TERMODINAMICA 1 B ZANICHELLI

EDITORE 33.90 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA LINGUAGGI,
SISTEMI OPERATIVI 9788808424921 TIBONE FEDERICO PROGETTARE E PROGRAMMARE - VOLUME 2 (LDM) PROGR. ORIENTATA OGGETTI. LINGUAGGI

WEB. DATABASE RELAZIONALI 2 B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 No Si No

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808367167 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET PERFORMER B1 - VOLUME TWO (LDM) SECONDA EDIZIONE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788808917034 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET

COMPACT PERFORMER SHAPING IDEAS - VOL. U (LDM) FROM THE ORIGINS TO THE PRESENT
AGE U B ZANICHELLI

EDITORE 28.10 Si Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788842404842 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 1 1 B B.MONDADORI 37.10 No Si No

ITALIANO DIVINA
COMMEDIA 9788842446934 TORNOTTI GIANLUIGI MENTE INNAMORATA (LA) EDIZIONE LEGGERA DIVINA COMMEDIA ANTOLOGIA U A B.MONDADORI 25.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808890986 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 3 CON TUTOR (LDM) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 35.90 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808821171 LUZZATTO SERGIO DALLE STORIE ALLA STORIA - VOLUME 1 (LDM) DALL'ANNO MILLE ALLA META DEL SEICENTO 1 B ZANICHELLI
EDITORE 25.60 No Si No
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STORIA DELL'ARTE 9788808276414 CRICCO GIORGIO, DI TEODORO FRANCESCO
PAOLO

ITINERARIO NELL'ARTE 4A EDIZIONE VERSIONE ARANCIONE - VOL. 3 + MUSEO (LDM) DAL
GOTICO INTERNAZIONALE AL MANIERISMO + MUSEO DIGITALE 3 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No Si No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863646269 CAMPBELL NEIL A., DICKEY JEAN L., REECE JANE B BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI LIBRO CARTACEO + ITE + DIDASTORE U B LINX 23.30 No No No

BIOLOGIA 9788891920430 MARTHA R TAYLOR, ERIC J SIMON, JEAN L DICKEY IL CAMPBELL - CORSO DI BIOLOGIA - SECONDO BIENNIO - VOLUME UNICO U B PEARSON
SCIENCE 33.00 No Si No

CHIMICA 3 ,̂ 4 ,̂ 5  ̂ANNO 9788808428455 VALITUTTI GIUSEPPE, FALASCA MARCO, AMADIO
PATRIZIA LINEAMENTI DI CHIMICA (LDM) DALLA MOLE ALLA CHIMICA DEI VIVENTI - QUARTA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 29.20 Si Si No

DIRITTO 9788808620576 RONCHETTI PAOLO REGOLE E NUMERI DELLO SPORT - VOLUME PER IL SECONDO BIENNIO (LDM) DIRITTO ED
ECONOMIA DELLO SPORT 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.00 No Si No

DISCIPLINE SPORTIVE 9788839303714 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S
BOCCHI S

DISCIPLINE SPORTIVE EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME + EBOOK + FASCICOLO
PROGRESSIONI DIDATTICHE U B MARIETTI

SCUOLA 18.70 No No No

FILOSOFIA 9788839535924 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 1 (IL) DALLE ORIGINI A OCKHAM 1 B PARAVIA 27.80 No Si No

FISICA 9788808938060 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU (IL) 3ED. - VOL. 1 (LDM) MECCANICA E
TERMODINAMICA 1 B ZANICHELLI

EDITORE 33.90 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808367167 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET PERFORMER B1 - VOLUME TWO (LDM) SECONDA EDIZIONE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788808917034 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET

COMPACT PERFORMER SHAPING IDEAS - VOL. U (LDM) FROM THE ORIGINS TO THE PRESENT
AGE U B ZANICHELLI

EDITORE 28.10 Si Si No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520920 REVELLINO PATRIZIA, SCHINARDI GIOVANNA SPORT GENERATION - VOLUME UNICO (LDM) EDUCATIONAL PATH FOR A CAREER IN SPORT U B CLITT 20.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788869100581 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 1 CON ANTOLOGIA DELLA DIVINA COMMEDIA 1 B B.MONDADORI 41.60 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808890986 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 3 CON TUTOR (LDM) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 35.90 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No Si No

SCIENZE MOTORIE E
SPORTIVE 9788839303585 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S

BOCCHI S
EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME ALLENAMENTO SALUTE E BENESSERE + EBOOK +
VOLUME GLI SPORT U B MARIETTI

SCUOLA 24.85 No No No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808821171 LUZZATTO SERGIO DALLE STORIE ALLA STORIA - VOLUME 1 (LDM) DALL'ANNO MILLE ALLA META DEL SEICENTO 1 B ZANICHELLI
EDITORE 25.60 No Si No
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STORIA LETTURE, SUSSIDI,
RICERCHE 9788891901613 STEFANO PIVATO MOMENTI DI GLORIA MANUALE DI STORIA E CULTURA DELLO SPORT U B PEARSON

EDUCATION 10.60 No Si No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
MECCANICA E MECCATRONICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 AMEC
Corso: MECCANICA E MECCATRONICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO DI COSTRUZIONI
MECCANICHE 9788839529930 CALIGARIS, FAVA, TOMASELLO NUOVO DAL PROGETTO AL PRODOTTO (IL) 1 1 A PARAVIA 40.60 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808939920 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL CINQUECENTO
- COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

MECCANICA 9788820366452 AA VV MANUALE DI MECCANICA U X HOEPLI 71.90 No No App

MECCANICA, MACCHINE E
ENERGIA 9788808920904 PIDATELLA CIPRIANO, FERRARI AGGRADI

GIAMPIETRO
CORSO DI MECCANICA, MACCHINE ED ENERGIA 2ED - VOLUME 1 (LD) MECCANICA RAZ.
FABBISOGNI E RIS. ETICHE. IDRAULICA. MACCHINE IDRAULICHE 1 B

ZANICHELLI
EDITORE 37.00 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E AUTOMAZIONE 9788852809484 NATALI GRAZIANO, AGUZZI NADIA SISTEMI E AUTOMAZIONE LIBRO MISTO CON LIBRO DIGITALE VOLUME 1 PER L'INDIRIZZO
MECCANICA, MECCATRONICA ED ENERGIA 1 B CALDERINI 27.80 No Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314 BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI CHIARA,
SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B ZANICHELLI

EDITORE 26.80 Si Si No

TECNOLOGIA MECCANICA 9788820366506 DI GENNARO CATALDO, CHIAPPETTA ANNA
LUISA, CHILLEMI ANTONINO

CORSO DI TECNOLOGIA MECCANICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL CONTROLLI -
PRODUZIONE DEI MATERIALI - PROCESSI DI TRASFORMAZIONE - COLLEGA 1 B HOEPLI 30.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 3 ATAM
Corso: TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO 9788808194619 GIBELLINI LUISA, TOMASI CARMELA
BEATRICE, ZUPO MATTIA

PRODOTTO MODA (IL) (LDM) MANUALE DI IDEAZIONE, PROGETTAZIONE E
INDUSTRIALIZZAZIONE 1 B CLITT 40.40 No Si No

DISEGNO PROFESSIONALE 9788808353467 DI IORIO RAFFAELLA, BENATTI LUISA,
GRANA ILIA TEMPO DEL VESTIRE 3 (IL) DALL'800 AL 2000 3 B CLITT 23.90 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-
KEY U A MACMILLAN 32.80 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808939920 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 1 (LDM) DAL DUECENTO AL
CINQUECENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOMENTARE 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.50 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849423327 SASSO LEONARDO, ZOLI ENRICO COLORI DELLA MATEMATICA - EDIZIONE VERDE VOL. 3 + EBOOK 1 B PETRINI 30.10 Si Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808653314 BARBERO ALESSANDRO, FRUGONI
CHIARA, SCLARANDIS CARLA

NOI DI IERI, NOI DI DOMANI - CONF. VOL. 1 + EDUCAZIONE CIVICA (LDM) DALL'ANNO MILLE AL
SEICENTO 1 B ZANICHELLI

EDITORE 26.80 Si Si No

TECNICHE DI DISTRIBUZIONE E
MARKETING 9788891420107 AVOLIO ALESSANDRA ECONOMIA E MARKETING DELLE AZIENDE DI MODA U B SIMONE PER LA

SCUOLA 26.00 No Si No
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QUINTINO SELLA
BIOTECNOLOGIE SANITARIE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ACBS
Corso: BIOTECNOLOGIE SANITARIE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E 9788808820938 FANTI FABIO BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E TECNOLOGIE DI CONTROLLO SANITARIO - VOLUME U (LD) U B ZANICHELLI
EDITORE 47.00 No No No

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E 9788808691774 FANTI FABIO LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA, BIOCHIMICA, IGIENE E PATOLOGIA - VOLUME UNICO
BIOTECNOLOGIE SANITARIE U X ZANICHELLI

EDITORE 24.30 No No No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808196446 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) TEORIA + EBOOK SCUOLABOOK U B ZANICHELLI
EDITORE 24.20 No No No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808202871 RUBINO CARMINE, VENZAGHI ITALO,

COZZI RENATO
BASI DELLA CHIMICA ANALITICA (LE) (LMS LIBRO SCARICABILE) LABORATORIO + EBOOK
SCUOLABOOK U B ZANICHELLI

EDITORE 17.40 No No No

CHIMICA ORGANICA 9788808620514 HART HAROLD, HADAD CHRISTOPHER M,
CRAINE L - HART DJ CHIMICA ORGANICA - DAL CARBONIO ALLE BIOMOLECOLE (LDM) OTTAVA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 44.80 No No No

CHIMICA ORGANICA 9788808648389 VALITUTTI GIUSEPPE, FORNARI
GABRIELLA CHIMICA ORGANICA, BIOCHIMICA E LABORATORIO 5ED - LABORATORIO (LDM) U B ZANICHELLI

EDITORE 10.40 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808620910 MARIEB ELAINE, KELLER SUZANNE CORPO UMANO 3ED. (IL) - VOLUME UNICO (LDM) U B ZANICHELLI

EDITORE 35.50 No No No

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808720917 AMENDOLA ANTONELLA, MESSINA ADA,

PARIANI E E ALTRI IGIENE E PATOLOGIA 2ED. - VOL. UNICO (LD) U B ZANICHELLI
EDITORE 28.40 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 32.80 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520234 GRASSO ELISABETTA, MELCHIORI PAOLA INTO SCIENCE 2ED. - VOL. UNICO (LDM) CREATIVE ENGLISH FOR SCIENTIFIC COURSES U B CLITT 28.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL
PRIMO OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
CHIMICA E MATERIALI
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ACM
Corso: CHIMICA E MATERIALI

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808520722 COZZI RENATO, PROTTI PIERPAOLO,

RUARO TARCISIO
ELEMENTI DI CHIMICA ANALITICA STRUMENTALE 3ED. (LD) TECNICHE DI ANALISI PER CHIMICA E
MATERIALI U A ZANICHELLI

EDITORE 49.50 Si Si No

CHIMICA ORGANICA 9788808620514 HART HAROLD, HADAD CHRISTOPHER M,
CRAINE L - HART DJ CHIMICA ORGANICA - DAL CARBONIO ALLE BIOMOLECOLE (LDM) OTTAVA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 44.80 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380040053 AA VV OPTIMISE B1 N.E. ITALY PK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 32.80 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520234 GRASSO ELISABETTA, MELCHIORI PAOLA INTO SCIENCE 2ED. - VOL. UNICO (LDM) CREATIVE ENGLISH FOR SCIENTIFIC COURSES U B CLITT 28.00 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL
PRIMO OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No

TECNOLOGIE CHIMICHE
INDUSTRIALI 9788844168797 NATOLI SILVESTRO, CALATOZZOLO

MARIANO
TECNOLOGIE CHIMICHE IND.LI 2 (SOLO E-BOOK) VOL. 2, SECONDA EDIZIONE, SOLO VERSIONE
DIGITALE (E-BOOK) 2 C EDISCO 31.40 No Si No
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QUINTINO SELLA
ELETTROTECNICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 AELT
Corso: ELETTROTECNICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

ELETTROTECNICA ED
ELETTRONICA 9788820372767 CONTE GAETANO, TOMASSINI DANILO CORSO DI ELETTROTECNICA ED ELETTRONICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL PER

L'ARTICOLAZIONE ELETTROTECNICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGIC 2 B HOEPLI 25.90 No Si No

ELETTROTECNICA
LABORATORIO 9788808157911 AA VV MANUALE CREMONESE DI ELETTROTECNICA 4ED. PER I NUOVI TECNICI. ARTICOLAZIONI

ELETTRONICA, ELETTROTECNICA E AUTOMAZIONE U X ZANICHELLI
EDITORE 68.00 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788844121242 LINSALATA ANTONELLA, MASENGA

NORMA, SIMONCINI EMANUELA IT WORKS! ENGLISH FOR ELECTRONICS, ELECTROTECHNOLOGY AND MECHANICS U B EDISCO 24.80 Si Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL PRIMO
OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
INFORMATICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 AINF
Corso: INFORMATICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA CORSI 9788808663856 FORMICHI FIORENZO, MEINI GIORGIO,
VENUTI IVAN

CORSO DI INFORMATICA 2ED. - PER INFORMATICA. VOLUME 2 (LD) PROGRAM. ORIENTATA OGGETTI IN
JAVA. PROGRAM. WEB LATO CLIENT IN JAVASCRIPT 2 B ZANICHELLI

EDITORE 32.20 No Si No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788883392856 O'MALLEY KIARAN ENGLISH FOR NEW TECHNOLOGY - EDIZIONE DIGITALE LIBRO CARTACEO + LIBRO ATTIVO +

DIDASTORE U B PEARSON
LONGMAN 25.50 No Si No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788829853076 RAVECCA MIRELLA INFORMATION TECHNOLOGY COMPETENCES AND SKILLS VOLUME + CD AUDIO U B MINERVA ITALICA 25.20 No Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL PRIMO
OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E RETI 9788874855933 BALDINO ELENA, RONDANO RENATO,
SPANO ANTONIO INTERNETWORKING VOLUME UNICO - 2? BIENNIO - 2? EDIZIONE U B JUVENILIA 36.60 No No No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No

TECNOLOGIE E
PROGETTAZIONE DI SISTEMI
INFO

9788820394806 CAMAGNI PAOLO, NIKOLASSY
RICCARDO

NUOVO TECNOLOGIE E PROGETTAZIONE DI SISTEMI INFORMATICI E DI TELECOMUNICAZION PER
L'ARTICOLAZIONE INFORMATICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGICO 2 B HOEPLI 25.90 No Si No

TELECOMUNICAZIONI 9788808761774 BERTAZIOLI ONELIO TELECOMUNICAZIONI 2ED. - VOL. 2 PER INFORMATICA (LD) FOND. EL. AN. TECN. TRASM. AN. E DIG.
TECNOL. INTERNET COSE. EV. SIST. TEL. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 32.00 No Si No
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863647945 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI QUINTO ANNO U B LINX 17.40 No No No

BIOLOGIA 9788863647815 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI SECONDO BIENNIO U B LINX 26.30 No No No

CHIMICA 3 ,̂ 4 ,̂ 5  ̂ANNO 9788824764773 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA,
RIGHETTI MARILENA CHIMICA PER NOI BLU VOLUME UNICO 2?BN - 3 ED. U B

A.
MONDADORI
SCUOLA

34.70 No No No

DIRITTO E ECONOMIA
(SECONDO BIENNIO + 5) 9788891408471 REDAZIONE GIURIDICA SIMONE FONDAMENTI DI DIRITTO ED ECONOMIA 2 PER LICEI SCIENZE UMANE IV ANNO (S328) U B SIMONE PER

LA SCUOLA 14.00 No No App

DISEGNO 9788858324516 FORMISANI FRANCO GEOMETRIE DEL BELLO VOL.B PROSPETTIVA, DISEGNO A MANO LIBERA E DIGITALE,
ARCHITETTURA 2 B LOESCHER

EDITORE 16.10 No No No

FILOSOFIA 9788839535948 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 2 (IL) DALL'UMANESIMO A HEGEL 2 B PARAVIA 34.10 No Si No

FISICA 9788808566683 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU 3ED. (IL) - VOL. 2 (LDM) ONDE, CAMPO ELETTRICO E
MAGNETICO 2 B ZANICHELLI

EDITORE 32.80 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA LINGUAGGI,
SISTEMI OPERATIVI 9788808424921 TIBONE FEDERICO PROGETTARE E PROGRAMMARE - VOLUME 2 (LDM) PROGR. ORIENTATA OGGETTI. LINGUAGGI

WEB. DATABASE RELAZIONALI 2 B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808367167 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET PERFORMER B1 - VOLUME TWO (LDM) SECONDA EDIZIONE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788858317907 MEDAGLIA CINZIA, YOUNG BEVERLEY ANNE CORNERSTONE+CDROM U B LOESCHER
EDITORE 30.10 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788842404859 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 2 2 B B.MONDADORI 36.90 No Si No

ITALIANO DIVINA
COMMEDIA 9788842446934 TORNOTTI GIANLUIGI MENTE INNAMORATA (LA) EDIZIONE LEGGERA DIVINA COMMEDIA ANTOLOGIA U A B.MONDADORI 25.50 No No No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808890986 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 3 CON TUTOR (LDM) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 35.90 No No No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808647245 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 4 CON TUTOR (LDM) 2 B ZANICHELLI
EDITORE 37.40 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No No No

SCIENZE E TECNOLOGIE
APPLICATE 9788826818184 BOLOGNINI SERGIO SCIENZE E TECNOLOGIE APPLICATE CON ARDUINO U B ATLAS 13.90 No No No
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SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808837530 LUZZATTO SERGIO DALLE STORIE ALLA STORIA - VOLUME 2 (LDM) DALLA META DEL SEICENTO ALLA FINE
DELL'OTTOCENTO 2 B ZANICHELLI

EDITORE 29.00 No Si No

STORIA DELL'ARTE 9788808633804 CRICCO GIORGIO, DI TEODORO FRANCESCO
PAOLO

ITINERARIO NELL'ARTE 4A EDIZIONE VERSIONE ARANCIONE - VOL. 4 CON MUSEO (LDM) DAL
BAROCCO AL POSTIMPRESSIONISMO 4 B ZANICHELLI

EDITORE 27.50 No Si No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863647945 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI QUINTO ANNO U B LINX 17.40 No No No

BIOLOGIA 9788863647815 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI SECONDO BIENNIO U B LINX 26.30 No No No

CHIMICA 3 ,̂ 4 ,̂ 5  ̂ANNO 9788824764773 TOTTOLA FABIO, ALLEGREZZA AURORA,
RIGHETTI MARILENA CHIMICA PER NOI BLU VOLUME UNICO 2?BN - 3 ED. U B

A.
MONDADORI
SCUOLA

34.70 No No No

DIRITTO 9788808620576 RONCHETTI PAOLO REGOLE E NUMERI DELLO SPORT - VOLUME PER IL SECONDO BIENNIO (LDM) DIRITTO ED
ECONOMIA DELLO SPORT 1 B ZANICHELLI

EDITORE 29.00 No No No

DISCIPLINE SPORTIVE 9788839303714 LOVECCHIO N, FIORINI G CHIESA E, CORETTI S
BOCCHI S

DISCIPLINE SPORTIVE EDUCARE AL MOVIMENTO VOLUME + EBOOK + FASCICOLO
PROGRESSIONI DIDATTICHE U B MARIETTI

SCUOLA 18.70 No No No

FILOSOFIA 9788839535948 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 2 (IL) DALL'UMANESIMO A HEGEL 2 B PARAVIA 34.10 No Si No

FISICA 9788808566683 AMALDI UGO NUOVO AMALDI PER I LICEI SCIENTIFICI.BLU 3ED. (IL) - VOL. 2 (LDM) ONDE, CAMPO ELETTRICO E
MAGNETICO 2 B ZANICHELLI

EDITORE 32.80 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9788808367167 SPIAZZI MARINA, TAVELLA MARINA, LAYTON
MARGARET PERFORMER B1 - VOLUME TWO (LDM) SECONDA EDIZIONE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 24.20 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788858317907 MEDAGLIA CINZIA, YOUNG BEVERLEY ANNE CORNERSTONE+CDROM U B LOESCHER
EDITORE 30.10 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520920 REVELLINO PATRIZIA, SCHINARDI GIOVANNA SPORT GENERATION - VOLUME UNICO (LDM) EDUCATIONAL PATH FOR A CAREER IN SPORT U B CLITT 20.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788842404859 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 2 2 B B.MONDADORI 36.90 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808890986 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 3 CON TUTOR (LDM) 1 B ZANICHELLI
EDITORE 35.90 No No No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808647245 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA,

TRIFONE ANNA MATEMATICA BLU 2.0 3ED. - VOL. 4 CON TUTOR (LDM) 2 B ZANICHELLI
EDITORE 37.40 No Si No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No No No

SCIENZE MOTORIE E
SPORTIVE 9788839302809 FIORINI GIANLUIGI, CORETTI STEFANO, BOCCHI

SILVIA PIU' MOVIMENTO VOLUME UNICO + EBOOK U B MARIETTI
SCUOLA 21.80 No No No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App
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STORIA 9788808837530 LUZZATTO SERGIO DALLE STORIE ALLA STORIA - VOLUME 2 (LDM) DALLA META DEL SEICENTO ALLA FINE
DELL'OTTOCENTO 2 B ZANICHELLI

EDITORE 29.00 No Si No

STORIA LETTURE, SUSSIDI,
RICERCHE 9788891901613 STEFANO PIVATO MOMENTI DI GLORIA MANUALE DI STORIA E CULTURA DELLO SPORT U B PEARSON

EDUCATION 10.60 No No No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
MECCANICA E MECCATRONICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 AMEC
Corso: MECCANICA E MECCATRONICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO DI COSTRUZIONI
MECCANICHE 9788839529947 CALIGARIS, FAVA, TOMASELLO NUOVO DAL PROGETTO AL PRODOTTO (IL) 2 2 A PARAVIA 40.60 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788844121242 LINSALATA ANTONELLA, MASENGA

NORMA, SIMONCINI EMANUELA IT WORKS! ENGLISH FOR ELECTRONICS, ELECTROTECHNOLOGY AND MECHANICS U B EDISCO 24.80 Si Si No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL PRIMO
OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

MECCANICA 9788820366452 AA VV MANUALE DI MECCANICA U X HOEPLI 71.90 No Si No

MECCANICA, MACCHINE E
ENERGIA 9788808268976 PIDATELLA CIPRIANO, FERRARI AGGRADI

GIAMPIETRO, PIDATELLA DELIA
CORSO DI MECCANICA, MACCHINE ED ENERGIA 2ED. 2 (LD) PER MECCANICA ED ENERGIA RES.
MATERIALI. TERMODINAMICA. GENERATORI VAPORE. MACCHINE MOTR. ESOTERMICHE 2 B ZANICHELLI

EDITORE 38.40 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E AUTOMAZIONE 9788852809491 NATALI GRAZIANO, AGUZZI NADIA SISTEMI E AUTOMAZIONE LIBRO MISTO CON LIBRO DIGITALE VOLUME 2 PER L'INDIRIZZO
MECCANICA, MECCATRONICA ED ENERGIA 2 B CALDERINI 28.40 No Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No

TECNOLOGIA MECCANICA 9788820372408 DI GENNARO CATALDO, CHIAPPETTA
ANNA LUISA, CHILLEMI ANTONINO

CORSO DI TECNOLOGIA MECCANICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL METALLURGIA DELLE POLVERI
- DIAGRAMMI DI EQUILIBRIO - TRATTAMENTI TERMICI - 2 B HOEPLI 27.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 4 ATAM
Corso: TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO 9788808194619 GIBELLINI LUISA, TOMASI CARMELA
BEATRICE, ZUPO MATTIA

PRODOTTO MODA (IL) (LDM) MANUALE DI IDEAZIONE, PROGETTAZIONE E
INDUSTRIALIZZAZIONE 1 B CLITT 40.40 No No No

DISEGNO PROFESSIONALE 9788808353467 DI IORIO RAFFAELLA, BENATTI LUISA,
GRANA ILIA TEMPO DEL VESTIRE 3 (IL) DALL'800 AL 2000 3 B CLITT 23.90 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE GRAMMATICA 9788899673079 JORDAN, FIOCCHI NEW GRAMMAR FILES + DVD (COD CD 50227) U B TRINITY
WHITEBRIDGE 25.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788884884145 ODDONE CRISTINA JUST FASHIONABLE + CD AUDIO + VIDEO + FLIPPED CLASSROOM + INVALSI TRAINING

ENGLISH FOR THE TEXTILE, CLOTHING AND FASHION INDUSTRY U B SAN MARCO 24.00 Si Si No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808444509 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - VOLUME 2 (LDM) DAL TARDO CINQUECENTO AL
PRIMO OTTOCENTO - COMPRENDERE, ANALIZZARE, ARGOM. 2 B ZANICHELLI

EDITORE 36.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751650 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 2+ATLANTE 2 2 B A. MONDADORI
SCUOLA 27.90 No Si No

TECNICHE DI DISTRIBUZIONE
E MARKETING 9788891420107 AVOLIO ALESSANDRA ECONOMIA E MARKETING DELLE AZIENDE DI MODA U B SIMONE PER LA

SCUOLA 26.00 No No No
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QUINTINO SELLA
BIOTECNOLOGIE SANITARIE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ACBS
Corso: BIOTECNOLOGIE SANITARIE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOCHIMICA 9788808320681 BROWN TERENCE A BIOCHIMICA - VOLUME UNICO (LDM) U B ZANICHELLI
EDITORE 30.40 No Si No

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA
E 9788808820938 FANTI FABIO BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA E TECNOLOGIE DI CONTROLLO SANITARIO - VOLUME U (LD) U B ZANICHELLI

EDITORE 47.00 No No No

BIOLOGIA, MICROBIOLOGIA
E 9788808691774 FANTI FABIO LABORATORIO DI MICROBIOLOGIA, BIOCHIMICA, IGIENE E PATOLOGIA - VOLUME UNICO

BIOTECNOLOGIE SANITARIE U X ZANICHELLI
EDITORE 24.30 No No No

CHIMICA ORGANICA 9788808193506 HART HAROLD, CRAINE LESLIE E, HART
DAVID J CHIMICA ORGANICA. 7ED. LD U B ZANICHELLI

EDITORE 42.90 No No No

DIRITTO 9788891429193 AVOLIO ALESSANDRA NUOVO DIRITTO PER LE BIOTECNOLOGIE SANITARIE (IL) U B SIMONE PER LA
SCUOLA 23.00 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808620910 MARIEB ELAINE, KELLER SUZANNE CORPO UMANO 3ED. (IL) - VOLUME UNICO (LDM) U B ZANICHELLI

EDITORE 35.50 No No No

IGIENE, ANATOMIA,
FISIOLOGIA, PATOLOGIA 9788808720917 AMENDOLA ANTONELLA, MESSINA

ADA, PARIANI E E ALTRI IGIENE E PATOLOGIA 2ED. - VOL. UNICO (LD) U B ZANICHELLI
EDITORE 28.40 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE CIVILTA' 9788853015839 HEWARD VICTORIA ASPECTS - VOLUME + EASY BOOK (SU DVD) + EBOOK U B
CIDEB - BLACK
CAT 19.25 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950098 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION U B TRINITY
WHITEBRIDGE 23.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520234 GRASSO ELISABETTA, MELCHIORI

PAOLA INTO SCIENCE 2ED. - VOL. UNICO (LDM) CREATIVE ENGLISH FOR SCIENTIFIC COURSES U B CLITT 28.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App
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STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B
A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No

QUINTINO SELLA
BIOTECNOLOGIE SANITARIE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ACBS
Corso: BIOTECNOLOGIE SANITARIE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
CHIMICA E MATERIALI
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ACM
Corso: CHIMICA E MATERIALI

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

CHIMICA 1  ̂E 2  ̂ANNO 9788808135896 BOSCHI MARIA PIA, RIZZONI PIETRO BIOCHIMICAMENTE MULTIMEDIALE (LDM) MICRORGANISMI, BIOTECNOLOGIE E FERMENTAZIONI U B ZANICHELLI
EDITORE 21.90 No Si No

CHIMICA ANALITICA E
STRUMENTALE 9788808095077 AMANDOLA G., TERRENI VIRGINIO ANALISI CHIMICA STRUMENTALE E TECNICA 6ED. U A ZANICHELLI

EDITORE 62.50 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE CIVILTA' 9788853015839 HEWARD VICTORIA ASPECTS - VOLUME + EASY BOOK (SU DVD) + EBOOK U B CIDEB - BLACK
CAT 19.25 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950128 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION WITH VOCABULARY U B TRINITY
WHITEBRIDGE 26.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520234 GRASSO ELISABETTA, MELCHIORI

PAOLA INTO SCIENCE 2ED. - VOL. UNICO (LDM) CREATIVE ENGLISH FOR SCIENTIFIC COURSES U B CLITT 28.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B

ZANICHELLI
EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No

TECNOLOGIE CHIMICHE
INDUSTRIALI 9788844168803 NATOLI SILVESTRO, CALATOZZOLO

MARIANO
TECNOLOGIE CHIMICHE IND.LI 3 (SOLO E-BOOK) VOL. 3, SECONDA EDIZIONE, SOLO VERSIONE
DIGITALE (E-BOOK) 3 C EDISCO 32.70 No Si No
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QUINTINO SELLA
ELETTROTECNICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 AELT
Corso: ELETTROTECNICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

ELETTROTECNICA ED
ELETTRONICA 9788820378479 CONTE GAETANO CORSO DI ELETTROTECNICA ED ELETTRONICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL PER

L'ARTICOLAZIONE ELETTROTECNICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGIC 3 B HOEPLI 26.90 No Si No

ELETTROTECNICA
LABORATORIO 9788808157911 AA VV MANUALE CREMONESE DI ELETTROTECNICA 4ED. PER I NUOVI TECNICI. ARTICOLAZIONI

ELETTRONICA, ELETTROTECNICA E AUTOMAZIONE U X ZANICHELLI
EDITORE 68.00 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE 9781108454551 AA VV EXAM TOOLKIT FOR INVALSI AND FIRST U A
CAMBRIDGE
UNIVERSITY
PRESS

6.40 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950128 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION WITH VOCABULARY U B TRINITY
WHITEBRIDGE 26.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No
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QUINTINO SELLA
INFORMATICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 AINF
Corso: INFORMATICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

GESTIONE PROGETTO,
ORGANIZZAZIONE D'IMPRESA 9788836003402 CONTE MARIA, CAMAGNI PAOLO,

NIKOLASSY RICCARDO
NUOVO GESTIONE DEL PROGETTO E ORGANIZZAZIONE DI IMPRESA PER L'INDIRIZZO INFORMATICA
E TELECOMUNICAZIONI DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTO U B HOEPLI 22.90 No Si No

INFORMATICA CORSI 9788808389770 FORMICHI FIORENZO, MEINI GIORGIO,
VENUTI IVAN

CORSO DI INFORMATICA 2ED. - PER INFORMATICA. VOLUME 3 (LD) BASI DATI RELAZIONALI E SQL;
XML E JSON. PROGRAM. WEB LATO SERVER IN PHP 3 B ZANICHELLI

EDITORE 32.90 No Si No

INGLESE 9781108454551 AA VV EXAM TOOLKIT FOR INVALSI AND FIRST U A
CAMBRIDGE
UNIVERSITY
PRESS

6.40 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE CIVILTA' 9788853015839 HEWARD VICTORIA ASPECTS - VOLUME + EASY BOOK (SU DVD) + EBOOK U B CIDEB - BLACK
CAT 19.25 No Si No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950098 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION U B TRINITY
WHITEBRIDGE 23.00 No No No

INGLESE TESTI PROFESSIONALI 9788883392856 O'MALLEY KIARAN ENGLISH FOR NEW TECHNOLOGY - EDIZIONE DIGITALE LIBRO CARTACEO + LIBRO ATTIVO +
DIDASTORE U B PEARSON

LONGMAN 25.50 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E STORIA
LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2 BIENNIO
+ 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2 BIENNIO
+ 5 ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E RETI 9788874855957 BALDINO ELENA, RONDANO RENATO,
SPANO ANTONIO INTERNETWORKING VOLUME 5? ANNO - 2? ED.2018 U B JUVENILIA 24.50 No Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No

TECNOLOGIE E
PROGETTAZIONE DI SISTEMI
INFO

9788836003365 CAMAGNI PAOLO, NIKOLASSY
RICCARDO

NUOVO TECNOLOGIE E PROGETTAZIONE DI SISTEMI INFORMATICI E DI TELECOMUNICAZION PER
L'ARTICOLAZIONE INFORMATICA DEGLI ISTITUTI TECNICI SETTORE TECNOLOGICO 3 B HOEPLI 25.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863647945 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI QUINTO ANNO U B LINX 17.40 No No No

BIOLOGIA 9788863647815 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI SECONDO BIENNIO U B LINX 26.30 No No No

DIRITTO E ECONOMIA
(SECONDO BIENNIO + 5) 9788891415363 REDAZIONE GIURIDICA SIMONE FONDAMENTI DI DIRITTO ED ECONOMIA 3 PER IL QUINTO ANNO LICEI SCIENZE UMANE (S329) U B SIMONE PER

LA SCUOLA 14.00 No No App

DISEGNO 9788858324516 FORMISANI FRANCO GEOMETRIE DEL BELLO VOL.B PROSPETTIVA, DISEGNO A MANO LIBERA E DIGITALE,
ARCHITETTURA 2 B LOESCHER

EDITORE 16.10 No No No

FILOSOFIA 9788839535986 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 3 (IL) DA SCHOPENAUER AI DIBATTITI CONTEMPORANEI 3 B PARAVIA 35.40 No Si No

FISICA 9788808337405 AMALDI UGO DALLA MELA DI NEWTON AL BOSONE DI HIGGS - VOLUME 5 (LDM) LA FISICA IN CINQUE ANNI -
INDUZIONE E ONDE ELETTROM., RELATIVITA E QUANTI 5 B ZANICHELLI

EDITORE 33.60 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INFORMATICA LINGUAGGI,
SISTEMI OPERATIVI 9788808424921 TIBONE FEDERICO PROGETTARE E PROGRAMMARE - VOLUME 2 (LDM) PROGR. ORIENTATA OGGETTI. LINGUAGGI

WEB. DATABASE RELAZIONALI 2 B ZANICHELLI
EDITORE 22.90 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950128 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION WITH VOCABULARY U B TRINITY
WHITEBRIDGE 26.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788858317907 MEDAGLIA CINZIA, YOUNG BEVERLEY ANNE CORNERSTONE+CDROM U B LOESCHER
EDITORE 30.10 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9780194721585 AA VV VENTURE INTO FIRST B2 SB&WB+CD+OBK+2 FIRST ONLINE TESTS U B
OXFORD
UNIVERSITY
PRESS

32.10 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788842404866 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 3 3 B B.MONDADORI 45.90 No Si No

ITALIANO DIVINA
COMMEDIA 9788842446934 TORNOTTI GIANLUIGI MENTE INNAMORATA (LA) EDIZIONE LEGGERA DIVINA COMMEDIA ANTOLOGIA U A B.MONDADORI 25.50 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808236302 BERGAMINI MASSIMO, TRIFONE ANNA, BAROZZI

GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 3 CON TUTOR (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B ZANICHELLI
EDITORE 36.00 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808755087 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 5 CON TUTOR (LDM) 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808833389 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 4 CON TUTOR (LDM) 2 B ZANICHELLI

EDITORE 37.40 No No No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No No No

SCIENZE E TECNOLOGIE
APPLICATE 9788826818184 BOLOGNINI SERGIO SCIENZE E TECNOLOGIE APPLICATE CON ARDUINO U B ATLAS 13.90 No No No

34 / 39



SCIENZE NATURALI 9788808862129 SADAVA DAVID, HILLIS DAVID M, HELLER GRAIG E
ALTRI

CARBONIO, GLI ENZIMI, IL DNA 2ED. (IL). ORGANICA 2.0 S (LDM) CHIMICA ORGANICA, POLIMERI,
BIOCHIMICA E BIOTECNOLOGIE U B ZANICHELLI

EDITORE 38.90 Si Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808437532 LUZZATTO SERGIO, ALONGE GUILLAUME DALLE STORIE ALLA STORIA - CONF 3 + PERCORSI LETTURA ESAME DI STATO (LDM) DAL
NOVECENTO A OGGI 3 B ZANICHELLI

EDITORE 32.00 No Si No

STORIA DELL'ARTE 9788808206817
CRICCO GIORGIO, DI TEODORO FRANCESCO
PAOLO

ITINERARIO NELL'ARTE 4A EDIZIONE VERSIONE ARANCIONE - VOL. 5 CON MUSEO (LDM)
DALL'ART NOUVEAU AI GIORNI NOSTRI 5 B

ZANICHELLI
EDITORE 29.00 No Si No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ALS
Corso: LICEO SCIENTIFICO - OPZIONE SCIENZE APPLICATE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SCIENZE SPORTIVE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

BIOLOGIA 9788863647945 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI QUINTO ANNO U B LINX 17.40 No No No

BIOLOGIA 9788863647815 AA VV CAMPBELL BIOLOGIA CONCETTI E COLLEGAMENTI SECONDO BIENNIO U B LINX 26.30 No No No

DIRITTO 9788808206053 RONCHETTI PAOLO REGOLE E NUMERI DELLO SPORT - VOLUME PER IL QUINTO ANNO (LDM) DIRITTO ED
ECONOMIA DELLO SPORT 2 B ZANICHELLI

EDITORE 21.90 No Si No

DISCIPLINE SPORTIVE 9788839303240 MERATI M, LOVECCHIO N, VAGO P PIU MOVIMENTO - DISCIPLINE SPORTIVE - VOLUME + EBOOK VOLUME UNICO SECONDO
BIENNIO PER LICEI SPORTIVI U B MARIETTI

SCUOLA 13.00 No No No

FILOSOFIA 9788839535986 MAURIZIO FERRARIS GUSTO DEL PENSARE 3 (IL) DA SCHOPENAUER AI DIBATTITI CONTEMPORANEI 3 B PARAVIA 35.40 No Si No

FISICA 9788808337405 AMALDI UGO DALLA MELA DI NEWTON AL BOSONE DI HIGGS - VOLUME 5 (LDM) LA FISICA IN CINQUE ANNI -
INDUZIONE E ONDE ELETTROM., RELATIVITA E QUANTI 5 B ZANICHELLI

EDITORE 33.60 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE GRAMMATICA 9788889950128 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION WITH VOCABULARY U B TRINITY
WHITEBRIDGE 26.00 No No No

INGLESE STORIA,
ANTOLOGIA DI
LETTERATURA

9788858317907 MEDAGLIA CINZIA, YOUNG BEVERLEY ANNE CORNERSTONE+CDROM U B LOESCHER
EDITORE 30.10 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788808520920 REVELLINO PATRIZIA, SCHINARDI GIOVANNA SPORT GENERATION - VOLUME UNICO (LDM) EDUCATIONAL PATH FOR A CAREER IN SPORT U B CLITT 20.00 No No No

INGLESE TRIENNIO CORSI 9780194721585 AA VV VENTURE INTO FIRST B2 SB&WB+CD+OBK+2 FIRST ONLINE TESTS U B
OXFORD
UNIVERSITY
PRESS

32.10 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788869102233 DI SACCO PAOLO INCONTRO CON LA LETTERATURA 3 UNICO U B B.MONDADORI 42.70 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808236302 BERGAMINI MASSIMO, TRIFONE ANNA, BAROZZI

GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 3 CON TUTOR (LDM) SECONDA EDIZIONE 1 B ZANICHELLI
EDITORE 36.00 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788808755087 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 5 CON TUTOR (LDM) 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788808833389 BERGAMINI MASSIMO, BAROZZI GRAZIELLA MATEMATICA.BLU 2.0 2ED. - VOLUME 4 CON TUTOR (LDM) 2 B ZANICHELLI

EDITORE 37.40 No No No

RELIGIONE 9788839303486 CASSINOTTI CLAUDIO, MARINONI GIANMARIO,
BOZZI G MANDELLI A PROVEZZA ML

SULLA TUA PAROLA NUOVA EDIZIONE + EBOOK VOLUME UNICO PER IL QUINQUENNIO +
QUADERNO OPERATIVO U B MARIETTI

SCUOLA 18.05 No No Mon

SCIENZE DELLA TERRA 9788808288837 LUPIA PALMIERI ELVIDIO, PAROTTO MAURIZIO GLOBO TERRESTRE E LA SUA EVOLUZIONE (IL) - EDIZIONE BLU - 2ED - VOL S (LDM) MINERALI E
ROCCE. GEODINAMICA ENDOGENA. ATMOSFERA. CLIMA. MOD. RILIEVO U B ZANICHELLI

EDITORE 36.40 No No No

SCIENZE MOTORIE E
SPORTIVE 9788839302809 FIORINI GIANLUIGI, CORETTI STEFANO, BOCCHI

SILVIA PIU' MOVIMENTO VOLUME UNICO + EBOOK U B MARIETTI
SCUOLA 21.80 No No No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App
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STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788808437532 LUZZATTO SERGIO, ALONGE GUILLAUME DALLE STORIE ALLA STORIA - CONF 3 + PERCORSI LETTURA ESAME DI STATO (LDM) DAL
NOVECENTO A OGGI 3 B ZANICHELLI

EDITORE 32.00 No Si No

STORIA LETTURE, SUSSIDI,
RICERCHE 9788891901613 STEFANO PIVATO MOMENTI DI GLORIA MANUALE DI STORIA E CULTURA DELLO SPORT U B PEARSON

EDUCATION 10.60 No No No

QUINTINO SELLA
SCIENTIFICO - SEZIONE AD INDIRIZZO SPORTIVO
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ALSP
Corso: LICEO SCIENTIFICO SCIENZE SPORTIVE

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.
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QUINTINO SELLA
MECCANICA E MECCATRONICA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 AMEC
Corso: MECCANICA E MECCATRONICA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO DI COSTRUZIONI
MECCANICHE 9788839529954 CALLIGARIS STEFANO, FAVA LUIGI,

TOMMASELLO CARLO NUOVO DAL PROGETTO AL PRODOTTO 3 3 A PARAVIA 44.60 No Si No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE 9781108454551 AA VV EXAM TOOLKIT FOR INVALSI AND FIRST U A
CAMBRIDGE
UNIVERSITY
PRESS

6.40 No No No

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950098 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION U B TRINITY
WHITEBRIDGE 23.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO ADRIANO,

BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2
BIENNIO + 5 ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

MECCANICA 9788820366452 AA VV MANUALE DI MECCANICA U X HOEPLI 71.90 No No No

MECCANICA, MACCHINE E
ENERGIA 9788808406019 PIDATELLA CIPRIANO, FERRARI AGGRADI

GIAMPIETRO, PIDATELLA DELIA
CORSO DI MECCANICA, MACCHINE ED ENERGIA 2ED. 3 (LD) PER MECCANICA ED ENERGIA
MECCANICA APPLICATA. MACCHINE MOTRICI ENDOTERM. MACCHINE OP. EN. NUCLEARE 3 B ZANICHELLI

EDITORE 38.60 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SISTEMI E AUTOMAZIONE 9788852809507 NATALI GRAZIANO, AGUZZI NADIA SISTEMI E AUTOMAZIONE LIBRO MISTO CON LIBRO DIGITALE VOLUME 3 PER L'INDIRIZZO
MECCANICA, MECCATRONICA ED ENERGIA 3 B CALDERINI 27.90 No Si No

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No

TECNOLOGIA MECCANICA 9788820378561 DI GENNARO CATALDO, CHIAPPETTA
ANNA LUISA, CHILLEMI ANTONINO

CORSO DI TECNOLOGIA MECCANICA. NUOVA EDIZIONE OPENSCHOOL QUALITA E INNOVAZIONE DEI
PRODOTTI E DEI PROCESSI 3 B HOEPLI 28.90 No Si No
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QUINTINO SELLA
TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA
 
13900 BIELLA
 

BITF01000Q  
ELENCO DEI LIBRI DI TESTO
ADOTTATI O CONSIGLIATI
Anno Scolastico 2021/2022
 

 
Classe: 5 ATAM
Corso: TESSILE, ABBIGLIAMENTO E MODA

Materia/Disciplina Codice Volume Autore/Curatore/Traduttore Titolo / Sottotitolo Vol. Tipo Editore Prezzo Nuova
Adoz.

Da
Acq. Cons.

DISEGNO 9788808194619 GIBELLINI LUISA, TOMASI CARMELA
BEATRICE, ZUPO MATTIA PRODOTTO MODA (IL) (LDM) MANUALE DI IDEAZIONE, PROGETTAZIONE E INDUSTRIALIZZAZIONE 1 B CLITT 40.40 No No No

DISEGNO PROFESSIONALE 9788808353467 DI IORIO RAFFAELLA, BENATTI LUISA,
GRANA ILIA TEMPO DEL VESTIRE 3 (IL) DALL'800 AL 2000 3 B CLITT 23.90 No No No

FRANCESE GRAMMATICA 9788842662396 DE GENNARO E GRAMMAIRE PAR ETAPES - NOUVELLE EDITION (LA) - LIBRO MISTO TESTO BASE U B IL CAPITELLO 20.90 No No App

INGLESE BIENNIO CORSI 9781380009937 AA VV OPTIMISE B1 - ITALY PACK STUDENT'S BOOK PREMIUM PACK-KEY + EBOOK + WORKBOOK-KEY U A MACMILLAN 31.30 No No No

INGLESE GRAMMATICA 9788889950128 JORDAN EDWARD, FIOCCHI PATRIZIA GRAMMAR FILES BLUE EDITION WITH VOCABULARY U B TRINITY
WHITEBRIDGE 26.00 No No No

INGLESE TESTI
PROFESSIONALI 9788884882868 ODDONE CRISTINA, CRISTOFANI

ENRICA
NEW FASHIONABLE ENGLISH + CD AUDIO ENGLISH FOR TEXTILE, CLOTHING, AND FASHION
INDUSTRY U B SAN MARCO 22.50 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808251855 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI - SCRIVERE E PARLARE BENE. VERSO NUOVO ESAME DI STATO (LD) LA
LETTERATURA E I TESTI - SECONDA EDIZIONE U B ZANICHELLI

EDITORE 10.00 No No No

ITALIANO ANTOLOGIE E
STORIA LETTERATURA 9788808268310 ARMELLINI GUIDO, COLOMBO

ADRIANO, BOSI L - MARCHESINI M
CON ALTRI OCCHI EDIZIONE ROSSA PLUS - CONFEZIONE VOLUME 3A+3B (LDM) IL SECONDO
OTTOCENTO + DAL NOVECENTO A OGGI - COMPR., ANALIZZARE, ARGOM. 3 B ZANICHELLI

EDITORE 39.80 No Si No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849417296 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 3 1 B PETRINI 32.85 No No No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849417319 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 4 2 B PETRINI 31.75 No No No

MATEMATICA CORSI (2?
BIENNIO + 5? ANNO) 9788849417326 SASSO LEONARDO NUOVA MATEMATICA A COLORI - EDIZIONE VERDE - VOLUME 5 3 B PETRINI 17.05 No Si No

RELIGIONE 9788810614068 BOCCHINI SERGIO INCONTRO ALL'ALTRO + LIBRO DIGITALE + DVD VOLUME UNICO U B
EDB
EDIZ.DEHONIANE
BO (CED)

17.10 No No App

SPAGNOLO 9788477113539 GARCIA-VINO PREPARACION DELE B1 3 A EDELSA 18.95 No No App

SPAGNOLO BIENNIO CORSI 9788861610873 SANAGUSTIN PILAR BUENA SUERTE! 2 2 A LANG EDIZIONI 29.20 No No App

STORIA CLASSI 3 ,̂ 4 ,̂ 5^ 9788824751667 CALVANI VITTORIA STORIA FUTURO VOLUME 3+ATLANTE 3 3 B A. MONDADORI
SCUOLA 30.10 No Si No

TECNICHE DI
DISTRIBUZIONE E
MARKETING

9788891420107 AVOLIO ALESSANDRA ECONOMIA E MARKETING DELLE AZIENDE DI MODA U B SIMONE PER LA
SCUOLA 26.00 No No No
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Delibera libri di Testo 

 

Il Collegio Docenti, delibera all’unanimità / a maggioranza l’adozione dei libri di testo 
proposti dai docenti negli incontri per discipline svolti il giorno 21 aprile u.s. e 
presentati ai Consigli di classe svolti nell’ultima settimana di aprile. 

Si fa presente che lo sforamento del tetto di spesa che presentano alcune classi (Prime 
Liceo Scientifico opzione Scienze applicate, Liceo Scientifico Sportivo, Terze Liceo 
scientifico opzione Scienze applicate, Liceo Scientifico Sportivo e Biotecnologie 
Sanitare e quarta indirizzo meccanica e Meccatronica) è dovuto a libri di durata 
pluriennale il cui costo va spalmato negli anni scolastici successivi dove si riscontra un 
risparmio rispetto ai tetti di spesa previsti. 
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Scuola Q. SELLA - ITI (BITF01000Q)

Articolazione della candidatura

Per la candidatura N. 1049953 sono stati inseriti i seguenti moduli:
Riepilogo moduli - 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti

Tipologia modulo Titolo Costo

Educazione motoria; sport;
gioco didattico

CONOSCIAMO LA MONTAGNA E ORIENTIAMOCI SUI SUOI
SENTIERI

€ 5.082,00

Arte; scrittura creativa;
teatro

CONOSCENZE E SVILUPPO POTENZIALITA' DEGLI STUDENTI € 4.457,40

Arte; scrittura creativa;
teatro

COMUNICAZIONE E CREATIVITA' € 4.457,40

TOTALE SCHEDE FINANZIARIE € 13.996,80

Riepilogo moduli - 10.2.2A Competenze di base
Tipologia modulo Titolo Costo

Competenza alfabetica
funzionale

Scrittura creativa € 4.249,20

Competenza
multilinguistica

Competenze di base di Inglese 1 € 4.457,40

Competenza
multilinguistica

Competenze di base di Inglese 2 € 4.249,20

Competenza
multilinguistica

Competenze di base di Inglese 3 € 4.249,20

Competenza
multilinguistica

Consolidamento competenze di lingua inglese 1 € 4.457,40

Competenza
multilinguistica

Consolidamento competenze di lingua inglese 2 € 4.249,20

Competenza
multilinguistica

Consolidamento competenze di lingua inglese 3 € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Fisica e verifica delle ipotesi € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche del biennio 1 € 4.457,40

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche del biennio 2 € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche del biennio 3 € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche nel triennio 1 € 4.457,40
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Scuola Q. SELLA - ITI (BITF01000Q)

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche nel triennio 2 € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Competenze matematiche nel triennio 3 € 4.249,20

Competenza in Scienze,T
ecnologie,Ingegneria e
Matematica (STEM)

Matematica e uso delle calcolatrici grafiche € 4.249,20

Competenza digitale Uso e programmazione di robot 1 € 4.457,40

Competenza digitale Uso e programmazione di robot 2 € 4.249,20

Competenza digitale Uso e programmazione di robot 3 € 4.249,20

Competenza
imprenditoriale

Rilevamento e gestione dati su elementi strutturali meccanici e
architettonici con sistemi CAD

€ 4.249,20

Competenza in materia di
consapevolezza ed
espressione culturale

Cinema digitale € 4.145,11

TOTALE SCHEDE FINANZIARIE € 85.920,91
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